

EL PRIMER VIAJE DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA, FUE UNA JORNADA TRIUNFAL

Camino de Reus, el Presidente recibió el homenaje fervoroso de los pueblos de Juneda, Borjas, Vinaixa, Vimbodí, Espluga, Montblanch, Valls, Alcover y La Selva

De retorno: Tarragona, Altafulla, Torredembarra, Vendrell, Calafell, Vilanova, Sitges, Gavá, Viladecans y Cornellá, especialmente, tributaron también al patricio ilustre su cordial adhesión

Don Francisco Maciá — ídolo y símbolo — vivió ayer a su alrededor, en los abrazos tendidos hacia él, todos los brazos de Cataluña. Y con los suyos — los amplios brazos paternales de Maciá — abrazó al pueblo también; las mujeres y los niños, los hombres y los viejos y los pobres y los ricos del pueblo, en un anhelo de solidaridad.

Este viaje de ayer será, en la vida intensa del glorioso Presidente, una fecha histórica. Ayer, como hoy, Cataluña se puso en pie al paso de su gran abuelo, impaciente de solidaridad y de porvenir.

Ayer, al paso de don Francisco Maciá por los luminosos caminos de Cataluña, bajo el cielo y el sol de mayo, se levantaron los brazos y las banderas en un gran afán de fraternidad. Amor, amor, amor. Los labios del Presidente repitieron ayer con insistencia la santa palabra y los pueblos comprendían y lloraban emocionados. Amor. Nada de gestos hostiles, de feroces alejamientos, de duras altiveces. Brazos abiertos, a punto para el abrazo y el apretón de manos... Las barras catalanas hicieron lido a la bandera tricolor de la República. Las notas altivas y vibrantes de La Marsellesa pusieron en la mañana y en la tarde todo el afán, todo el querer, toda la vida de estas multitudes de una Cataluña viva y cordial, que cree y espera...

De histórico puede considerarse este viaje del Presidente de la Generalidad don Francisco Maciá a través de las tierras catalanas, desde Lérida a los campos de Tarragona y de éstos a Barcelona.

Los pueblos, a una, llenos de entusiasmo y de fervor, acudieron en masa al paso del Presidente para levantar la palma de sus vitores y de sus devociones cordiales. Sentimientos para el hombre, para el patriota, para el ciudadano. Sentimientos para la alta figura patricia que ha sentido intensamente todos los imperativos de estas horas — horas de catalanismo, de libertad, de fraternidad cordial entre todos los pueblos ibéricos.

SALIDA DE LERIDA

El Presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Maciá, que había pasado dos días de descanso en sus propiedades de Lérida, salió en su auto ayer, domingo, a las siete y media de la mañana. En este viaje le acompañaba su secretario señor Tarradellas, el comandante del Cuerpo de Escuadras, señor Farrás, el comandante Jiménez, capitán Cabezas y teniente Escofet, y otras personalidades afectas a la Generalidad de Cataluña.

LA LLEGADA A JUNEDA

Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del señor Maciá las afueras y el interior de la población se encontraban llenos de gente. Los balcones también estaban llenos de público y se veían adornados con toda clase de colgaduras y banderas catalanas y republicanas.

Cuando el auto del señor Maciá fué divisado, el público prorrumió en una salva de aplausos, que continuaron hasta que el señor Maciá se adentró en la población, en el centro de la cual dirigió a la multitud un breve discurso.

Con el mismo entusiasmo que la llegada, fué despedido el señor Maciá.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD LLEGA A BORJAS BLANCAS

Su paso por esta población, su distrito electoral, motivó que se reuniesen ella un número considerable de almas.

El público, lleno de impaciencia, comentaba la llegada del Presidente de la Generalidad de Cataluña.

En los balcones, que estaban llenos de gente se veían muchas señoras con gorro frigio. Los tejados existentes delante de la Casa Consistorial estaban igualmente llenos de público.

A las ocho y media de la mañana llegó, finalmente, el coche del señor Maciá. La llegada fué apoteósica. Grandes aplausos se mez-

claban con aclamaciones a la República y a Cataluña.

El señor Maciá descendió del coche, al mismo tiempo que la banda entonaba *La Marsellesa*. Con gran dificultad pudo el señor Maciá entrar en la Casa de la Ciudad. Cuando se ofreció de nuevo a la vista del pueblo, las aclamaciones fueron tales, que por unos momentos no pudieron oírse las palabras que se pronunciaron. Por fin consiguió el silencio, y el señor Maciá, con palabras emocionadas, hizo alusión a los veinticuatro años de había salido diputado por este distrito. Aseguró que jamás había experimentado una emoción igual a la que ahora sentía. Gracias al pueblo de Borjas Blancas, había sido posible la libertad de Cataluña.

Habla, también, del amor y de la fraternidad, diciendo que es el amor, precisamente, el que ha unido a los pueblos.

EN OTRAS POBLACIONES

La llegada a Vinaixa también fué apoteósica, asistiendo, con banderas, el pueblo en pleno, coros y sociedades culturales y políticas. Se dio el caso emocionante de ver gran número de mujeres tocadas con el gorro frigio. El señor Maciá, hondamente emocionado, besó algunas de estas mujeres, y con sentidas palabras expresó su agradecimiento por el acto de presencia en la manifestación. Acto seguido, desde una casa particular, pronunció otro discurso, que motivó a interminables ovaciones.

De Vinaixa continuó hacia Tarrés, población que pasó sin detenerse, hasta llegar a Vimbodí.

Aquí habían levantado un arco triunfal, y todas las calles aparecían llenas de flores, solemnidad reservada para la anual festividad de Corpus. El señor Maciá habló desde su automóvil, que se vio rodeado por una verdadera masa humana. Su discurso se limitó a unas bellas palabras de salutación al pueblo de Vimbodí. Como detalle emocionante, cabe consignar que el término de Vimbodí, en la carre-

tera, al paso del Presidente estaba jalonado con guirnaldas.

Tras muchas dificultades pudo avanzar entre sus entusiastas admiradores. De todas partes aparecía gente que formaba filas interminables.

ESPLUGAS DE FRANCOLI

En esta localidad el recibimiento dispensado al Presidente de la Generalidad de Cataluña ha sido emocionante, y no se recuerda otro parecido. El alcalde ha salido hasta el término de la población con la bandera de la villa, para saludar al señor Maciá. A su llegada, en plena carretera, y bajo el sol magnífico que tenía de oro aquella multitud, el alcalde dirigió un vibrante discurso de salutación y afecto al Presidente de la Generalidad y al mismo tiempo a la República Española.

Importa señalar que la escena ha resultado de gran emoción y que los aplausos se han prolongado de forma inacabable.

Aquí unióse a la ya numerosa caravana de coches un auto, en el que viajaban, acompañando al ilustre Presidente, su señora esposa e hija María, que fueron también ovacionadas, al percatarse, la multitud, de su presencia.

SIGUE LA RUTA TRIUNFAL

La llegada a Montblanch ha sido también verdaderamente impresionante. Toda la villa ha salido a recibir al señor Maciá, y se veían entre los manifestantes gran número de banderas catalanas y republicanas. También se ha notado la presencia de muchas señoras que aplaudían con entusiasmo la figura venerable del presidente.

En Lilla y Fontscaldes el señor Maciá ha sido recibido por todos los vecinos, que salían fuera del pueblo para demostrar el afecto y el respeto que el presidente de la Generalidad de Cataluña les merecía. El paso del señor Maciá ha sido saludado con grandes ovaciones.

LA COMITIVA LLEGA A VALLS

Todo el pueblo de Valls se ha congregado en la plaza, y el coche del señor Maciá ha tenido que detenerse ante el gentío que le impedía el paso. Los balcones lucían colgaduras y se veían llenos de personas que aclamaban al Presidente, al propio tiempo que lanzaba flores a su paso.

El señor Maciá se ha visto obligado a descender del coche y a ir a pie seguido de todo el pueblo, mientras una banda ejecutaba *La Marsellesa*.

Desde el balcón del Ayuntamiento — donde, entre otras personalidades había el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, señor Aragay — el señor Maciá pronunció un elocuente discurso de homenaje al pueblo de Valls — pueblo en vibración — y una bella oración patriótica y fraternal.

Media hora después, la comitiva, entre aclamaciones, salió hacia Alcover.

VENTURA GASSOL Y PUIG FERRETER AGUARDAN AL ILUSTRE PATRICIO EN SELVA DEL CAMP

El señor Ventura Gassol, acompañado del señor Puig Ferrater aguardaban, rodeados de una multitud verdaderamente imponente, la llegada del coche del presidente

de la Generalidad de Cataluña, procedente de Alcover, donde fué asimismo ovacionado y vitoreado.

Desde que éste fué divisado, el entusiasmo popular ha sido delirante, y las aclamaciones y los aplausos no han cesado en todo el curso del camino, que difícilmente se pudieron abrir entre el gentío hasta el local de la Defensa Agraria. En dicho local se apercibía un letrero que rezaba: "Estáis en vuestra morada."

El consejero de la Generalidad señor Ventura Gassol hizo un bellissimo discurso, y en nombre del pueblo del cual es hijo, saludó y abrazó estrechamente al señor Maciá. Con este motivo el entusiasmo y ternura del pueblo culminó en una lluvia de flores.

REUS

A las doce y veinte minutos llegaba la comitiva del señor Maciá a esta ciudad tarraconense. La llegada tuvo lugar dos horas más tarde de lo convenido, debido a que la gente entretuvo el paso del Presidente durante todo el camino y le ha retrasado con las diferentes paradas que le han obligado a hacer.

Reus ha tributado al Presidente de la Generalidad de Cataluña un recibimiento apoteósico. La gente, lanzada a la calle, aclamaba delirante al que es jefe de la Generalidad de Cataluña. Las calles estaban tapizadas de flores; los balcones lucían casi todos colgaduras y banderas catalanas y republicanas. La campana mayor de Reus ha sido lanzada al vuelo, cosa que solo se hace por Corpus y San Pedro. Han sonado las sirenas de todas las fábricas y se han disparado gran número de cohetes. Al auto del señor Maciá se han unido una veintena más formando una caravana que ha sido recibida por el Ayuntamiento en pleno a la entrada de la ciudad. El Presidente ha subido después al coche del alcalde, que era seguido por urbanos vestidos de gran gala.

La marcha de la comitiva por medio de la muchedumbre ha seguido lentamente hasta llegar al Instituto, ahora Casa Consistorial, provisionalmente.

El alcalde de Reus, señor Fábregas, dijo que jamás había visto tan inmensa multitud, superior a veinticinco mil almas.

Las autoridades han recibido oficialmente al señor Maciá. Acudió el Ayuntamiento en corporación, el gobernador de la provincia señor Noguer y Comet, el cual ostentaba la representación personal del ministro de Instrucción pública señor Marcelino Domingo. También estaban allí representadas todas las demás autoridades y las fuerzas vivas de Reus. El señor Maciá ha sido vitoreado constantemente.

Desde el Ayuntamiento, terminada la recepción, el señor Maciá se dirigió, acompañado de los señores Gassol, Puig, Tarradellas, Farrás, Giménez, Font de Rubinat, gobernador civil, comisarios de la Generalidad en Tarragona, Ayuntamiento y entidades de la ciudad, a pie, al Hotel Londres, donde había de celebrarse el banquete que el Municipio ofrecía al Presidente de la Generalidad. Por las calles

de Reus, la comitiva fué constantemente ovacionada y desde muchos balcones fueron arrojadas flores sobre el Presidente.

A las dos de la tarde daba comienzo al banquete oficial el cual asistieron más de un centenar de comensales, entre los cuales vimos todo lo que en Reus y Tarragona representa una fuerza y prestigio. En la mesa presidencial, tomaron asiento al lado del señor Maciá, su hija señorita María, señorita Sabater, señores Gassol, Andreu, Comisario adjunto de la Generalidad de Tarragona, Noguer y Comet y otras personalidades.

El banquete transcurrió en una gran cordialidad. A los postres, pronunciaron discursos los señores Fábregas, Sabater, Cavaller, Puig, Finestrer, Nogués y Gassol y terminando el señor Maciá visiblemente emocionado con un bello discurso que produjo honda y grata impresión entre los comensales y el numeroso público congregado en el comedor del Hotel.

OTROS ACTOS

La premura del tiempo nos impide describir con el detalle necesario para dar idea de lo acontecido en la ciudad de Reus, los actos de ayer.

Diremos solamente que después del banquete se celebró en el Teatro Circo una recepción popular, en la que volvieron a hacer uso de la palabra los señores Maciá, Gassol y alcalde de la ciudad, constituyendo el acto una verdadera manifestación popular de cariño y de devoción al ilustre visitante.

EN TARRAGONA

Entrada la noche, la comitiva se dirigió a la ciudad de Tarragona, donde se celebró una recepción en el Ayuntamiento, cuyo alcalde Presidente, señor Pedro Lloret, pronunció un bello discurso de salutación, al que correspondió emocionado el señor Maciá, entre los aplausos de la multitud congregada en la plaza pública.

Terminado el acto, la comitiva salió para Barcelona, a las nueve de la noche. A su paso por las poblaciones del trayecto, el señor Maciá recibió contundentes ovaciones y se vio obligado a detenerse y a hacer uso de la palabra, para responder a las ovaciones, en Vendrell, Villanueva, Sitges, Gavá y Viladecans, en alguna de cuyas poblaciones se levantaron arcos de triunfo al paso de la comitiva, que llegaba finalmente a Barcelona cerca de media noche.

IMPRESION FINAL

La jornada de ayer fué para el ilustre Presidente de la Generalidad de Cataluña una jornada inolvidable, verdaderamente triunfal, de las que dejan honda y grata recordación en los que han vivido.

A su llegada — un poco fatigado pero alegre y optimista — tuvimos ocasión de acercarnos a don Francisco Maciá, quien no podía ocultar su emoción que al curso de la gloriosa jornada había introducido en su ánimo y en el de todos los que le acompañaron en el viaje.

vo, y los grupos se retiraron por las calles céntricas.

A las seis y cuarto de la tarde llegó al Juzgado de guardia un numeroso grupo que seguía a un albiñanista, que era conducido por varios guardias de Seguridad. Como en este momento conferenciaba con el juez el fiscal de la República, señor Galarza, ante la actitud de los manifestantes salió a la puerta del Juzgado y, subido en una silla, les exhortó a disolverse pacíficamente, anunciando que se haría estricta justicia. Los manifestantes le arguyeron que se había disparado contra la muchedumbre desde el A. B. C. El señor Galarza afirmó que se procedería con toda severidad contra aquellos que se hubieran excedido en el cumplimiento de su deber, y anunció que en aquel momento se estaba practicando un minucioso registro en la casa de A. B. C., y que podían tener la seguridad de que en el caso de que se encontrara alguna arma, el Gobierno dispondría la inmediata clausura del periódico. Dijo, por último, que ya estaba actuando el juez para esclarecer los hechos que habían motivado los sucesos de la mañana.

El albiñanista detenido fué conducido al calabozo, y los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

Más tarde, las turbas llegaron a la Puerta del Sol, y parándose frente al Ministerio de la Gobernación, comenzaron a gritar dando muerte a la guardia civil. Otro grupo numeroso llevando una bandera roja, marchó al cuartel de la guardia civil, establecido en la Plaza de Pontejos, protestando contra las cargas de esta mañana y los disparos de esta tarde en el A. B. C. El cuartel fué cerrado, y la guardia, retirada al interior. Después de gritar a su antojo, se retiraron, uniéndose al grupo que chillaba en la Puerta del Sol. La alarma en ésta fué enorme, interrumpiéndose la circulación de tranvías.

En vista de la excitación de ánimos, el ministro de la Gobernación se asomó al balcón y pronunció algunas palabras, ofreciendo hacer justicia.

Esos dos grupos, formados en su mayoría por juveniles, marchó a la Gran Vía, intentando asaltar el Casino Millar; destruyó las sillas de la terraza y rompió los cristales. Los socios se refugiaron dentro, mientras individuos de la guardia civil formó un cordón ante la puerta, evitando que penetraran.

Después de las siete de la tarde, esos dos grupos paralizaron la circulación en la Puerta del Sol, obligando a bajar de los tranvías al público y a que se pusiera en aquellos las tabillas de encerrar. Como es natural, se produjo un revuelo enorme. La fuerza pública, ausente totalmente, no pudo evitarlo, y los tranvías pararon formando una larga cola.

Esos elementos perturbadores lanzaron la especie de que el señor Luca de Tena había matado a un chofer del servicio público, y que en protesta, la sociedad de taxímetros ordenaba el paro. Muchos choferes se negaron a atender el requerimiento que se les hacía de suspender el trabajo, y entonces se les amenazó con incendiar los vehículos, ante lo cual la inmensa mayoría decidió espontáneamente retirarse.

El paro a partir de las ocho de la noche, de tranvías y taxis, era absoluto en el centro de la población.

A primera hora de la noche, una comisión estuvo en Gobernación para visitar al ministro y protestar contra la conducta seguida por el teniente coronel de la guardia civil, que esta mañana mandaba la fuerza en la calle de Alcalá. También protestó de que dicha fuerza sacara los sables para dar una carga, que no llegó a dar porque uno de los ciudadanos dijo a la beneplácita que no debía proceder de tal forma. El jefe, al oírlo, según la comisión, contestó que tenía orden del ministro de la Gobernación de proceder de manera severa contra los revoltosos. Los comisionados quisieron exponer todo esto al ministro, pues estimaban un agravio tal orden, y el señor Maura contestó que él no había dado ninguna orden en tal sentido.

Preguntó a los visitantes si la fuerza había en efecto cargado. La respuesta fué negativa, añadiendo que los guardias habían actuado con gran prudencia, de lo que se congratuló el ministro, porque esto se ajustaba a lo que tenía ordenado.

También denunciaron que un señor que, según algunos, es Julio Gutiérrez, que vive en la calle de la Libertad, tiene un automóvil que cede a unas señoras dedicadas a recorrer las barriadas obreras, y mediante donativos y promesas obtienen firmas a favor de la monarquía.

El señor Maura prometió poner esto en conocimiento de la policía para averiguar lo que hubiera de cierto.

Los periodistas intentaron a las ocho de la noche ver al señor Maura, pero éste no les pudo recibir por hallarse reunido con los ministros de Hacienda y Marina, diciendo su secretario que a las doce y media entregaría el Gobierno una nota con la versión oficial de los sucesos.

Le preguntaron cuáles eran las manifestaciones del señor Maura dirigidas a la muchedumbre en la Puerta del Sol. Contestó que había recomendado gran serenidad y ofreció que se haría justicia.

El secretario añadió que en aquellos momentos actuaba con intensidad el Juzgado, que se encontraba en A. B. C. para incautarse de aquellas armas y documentos contrarios a la República que pudiera haber en sus talleres y oficinas. Asimismo se estaba procediendo al sellado judicial de parte del edificio, y esperaba el Gobierno que el orden quedara en seguida establecido, acatándose a tal fin las órdenes que se dieran.

A las siete de la tarde, un grupo llamado que apareció en la calle de Alcalá incendió y destruyó el kiosco en construcción de *El Debate*. Para esto derribaron la empalizada, y después con gasolina le prendieron fuego. Como es de cemento armado, aunque el daño es grande, el kiosco quedaba en pie, y entonces lo derribaron. El servicio de incendios acu-

dió para sofocar el fuego, mas, ante el temor de que las turbas destranzaran los coches-bomba, se situaron a bastante distancia, vigilando que las llamas no alcanzaran la iglesia de las Calatravas.

A las ocho y media de la noche, un grupo que llevaba carteles en los que se leía «Queremos el derribo de la guardia civil», recorrieron las calles céntricas dando gritos de vivas y muera. El grupo intentó asaltar una armería en la Gran Vía, pero no lo consiguió porque algunos guardias civiles se opusieron a ello. Los aludidos guardias fueron agredidos y arrollados, refugiándose en el Casinó Militar, donde pretendieron entrar los revoltosos.

Se produjo enorme pánico, pues en aquellos momentos estaba en todo su apogeo un baile familiar. Invitados a entrar para que vieran que no había ningún guardia civil, los manifestantes desistieron de su propósito y continuaron hacia la Puerta del Sol.

Los monárquicos maltratados esta mañana por la muchedumbre en la calle de Alcalá fueron el Duque de San Mauro y el Marqués de Camarines; éste está grave.

Como circuló el rumor de que el señor Luca de Tena se hallaba herido a consecuencia de los sucesos de esta mañana, a las dos de la tarde acudió al Casinó Militar el ex ministro señor Matos. Reconocido por la muchedumbre, le agredieron, rompiéndole el traje. Los guardias tuvieron que protegerle y le condujeron a la Dirección de Seguridad. En ésta recibió el señor Matos un recado de su casa preguntándole si le había ocurrido algo, pues se habían presentado en su domicilio varios individuos con la americana destrozada y la cartera intacta.

A las nueve y cuarto de la noche se restableció la circulación de tranvías por orden de la Casa del Pueblo. No obstante esta orden, los taxis se seguían sin circular a las nueve y media de la noche.

A esta hora, nos dicen que frente al edificio de A. B. C. hay más de veinte mil personas, hallándose numerosas fuerzas custodiándolo.

En la Casa del Pueblo se preparaban grandes carteles para que recorrieran con ellos toda Madrid la milicia socialista y se fijen en los tranvías y taxis que van a reanudar la circulación a las diez y cinco de la noche. «Obreros del Transporte, seguid trabajando por amor a la República», es el lema.

MAS DE LOS SUCCESOS

Madrid, 10. — La Hoja Oficial del Lunes han lanzado a la calle un extraordinario, publicando interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación con los títulos «En los alborotos de hoy no ha habido ningún muerto», «Clausura de A. B. C.» y «Se hará justicia».

El ministro de la Gobernación ha manifestado a las nueve de la noche que no es cierto haya habido ningún chofer ni ninguna otra persona muerta en Madrid a causa de los alborotos de hoy en la calle de Alcalá, y que tampoco es cierto que la guardia civil sea ametrallado desde A. B. C. al pueblo.

El señor Maura ha informado ampliamente, y por los procedimientos de mayor garantía, en los sucesos ocurridos en el día, para desquitar cuantas responsabilidades se hayan contraído, y afirma que el pueblo puede tener la completa seguridad de que se hará justicia estricta y sin contemplaciones con quienes sean los causantes de los desórdenes, y que el Gobierno habrá de proceder con la mayor energía contra aquellos que han dado lugar a los escándalos de hoy, que hayan realizado actos tan provocadores como los sucedidos y que no hacen otra labor que la de perjudicar el interés de la República.

Además, manifiesta el ministro de la Gobernación que con mandamiento judicial se está practicando un detenido registro en A. B. C., habiéndose detenido cuantas personas se hallaban en el local, y termina diciendo el señor Maura que ha quedado clausurado el A. B. C. hasta que se aclaren los hechos acaecidos, habiéndose dado orden de detención contra Juan Ignacio Luca de Tena, a quien la policía está buscando.

A las diez de la noche, un grupo con picos y otros utensilios de trabajo asaltó una armería de la calle de Hortaleta, frente a la de Infantes, causando destrozos y llevándose las armas, ignorándose las que faltan, pues no se ha hecho el balance de las almacenadas.

De otro almacén de la calle Cava Alta se han llevado también las armas, y hacia las ocho de la noche hay un tiroteo, sin que se sepa la importancia y consecuencias.

A la una menos cuarto de la noche, un numeroso grupo se ha situado frente a Gobernación intentando penetrar en el Ministerio. No se pertenece al Ateneo. Parece ser que ha sido llevado al equipo quirúrgico, donde se le ha apreciado un balazo en el vientre.

El Consejo de Ministros que se reúne mañana, como estaba anunciado, adoptará por su parte las determinaciones energéticas que procedan para cortar de raíz todo intento, venga de donde viniere — y el Gobierno sabe de dónde viene, de reacción monárquica o extremista de la izquierda — y levo podrá hacer público el telegrama de El Ferrol y los comentarios del mismo que en el diario de A. B. C. aparecen hoy son totalmente falsos, publicados con el exclusivo objeto de producir alarma y soliviantar a los Cuerpos de la Marina. En el Consejo de Ministros de mañana se tendrán en cuenta éste y otros hechos.

Los detenidos hasta la fecha son alrededor de una docena, entre los cuales están los jóvenes hermanos Miralles, que, pistola en mano, se dedicaban a tirar desde los árboles de la calle de Serrano, disparando contra el pueblo. No tiene el ministro en este momento la lista de los nombres de los detenidos.

El ex ministro Matos, que pasaba por la calle de Alcalá en el momento del tumulto, fué herido por la muchedumbre, que le reconoció, y amparado por el señor Sánchez Guerra, padre, primero, y después por el hijo, el subsecretario de la Presidencia, y custodiado por la misma masa popular, fué acompañado

AYER EN MADRID

Una reacción popular contra la actitud provocativa de elementos monárquicos originó grandes disturbios

Madrid, 10. — Para las once de la mañana estaba anunciado un acto organizado por el Centro Monárquico independiente establecido en la calle de Alcalá, n.º 67, para elegir al Comité ejecutivo del partido.

Desde primeras horas hubo gran animación en el Centro, calculándose en unas dos mil las personas que acudieron a la votación. Esta se hizo con gran orden y en medio del mayor entusiasmo.

Fuó elegido el siguiente Comité ejecutivo: Conde de Gamazo, Arsenio Martínez Campos, Julio Danvila, Luis Garrido Juaristi, Francisco Sánchez Baytón, Federico Santander, Juan Ignacio Luca de Tena, Eduardo Cobian, Antonio Bernabéu y Joaquín Quiroga.

Al hacerse la proclamación hicieron uso de la palabra Federico Santander, Luca de Tena y Arsenio Martínez Campos, todos en términos de exaltación monárquicos, mucho más en estos momentos de prueba para los monárquicos sinceros.

Después, algunos propusieron que, con motivo del cumpleaños del rey el próximo día 17, se celebre una manifestación monárquica.

También se propuso que, con motivo de esta manifestación se celebre un homenaje en honor del señor Luca de Tena, director de A. B. C., por sus campañas patrióticas en el periódico, y otros, que se celebre también una solemne misa y un Te Deum. Por fin se acordó celebrar el homenaje a Luca de Tena y a los más destacados defensores de la monarquía, para lo cual se dió un voto de confianza al Comité ejecutivo. Se acordó también que por aclamación fué designado como presidente de ese Comité don Alfonso.

También se habló de la propaganda que se propone realizar la agrupación y de la acción nacional de *El Debate*, acordándose que ambas vayan de acuerdo.

Mientras ocurría todo esto en el salón del domicilio social de la agrupación, grupos de monárquicos en la calle fueron agrupándose en los alrededores de la puerta del edificio, así como numerosos elementos republicanos, en su mayoría obreros y estudiantes. También había bastantes muchachas.

A las once de la mañana pasó un automóvil del servicio público con las insignias republicanas, siendo asaltado por un grupo de monárquicos que se hallan ante la puerta del Centro Monárquico. Los monárquicos le hicieron contestas de vivos el rey, que fueron contestadas por los republicanos con vivas a la República y muera al rey. Los monárquicos, entonces se abalanzaron sobre el automóvil, que se había parado, dado la aglomeración de gente, y agredieron al chofer, al que causaron heridas graves, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Esto exaltó el ánimo de la gente que se congregaba en los alrededores del Círculo Monárquico, comenzando a lanzar gritos de que fueran detenidos los agresores. Inmediatamente, la gente comenzó a arremolinarse ante las puertas de la casa e intentó asaltar la misma. Las fuerzas de seguridad que llegaron calma, anunciando que los agresores «rían castigados. El asalto no se realizó y a continuación los grupos se dirigieron a los automóviles propiedad de los monárquicos que se hallaban en el Centro y

los incendiaron, el primero el del señor Luca de Tena.

Llegaron más fuerzas de Seguridad, y los guardias desensvararon los sables, pero ante la actitud hostil del público, que a medida que avanzaba la mañana era más numeroso, los guardias adoptaron una actitud expectante y se situaron por los alrededores del lugar de los sucesos.

Algunos grupos arrojaron piedras contra la casa, rompiendo los cristales.

En este momento llegó el jefe superior de Policía, comandante Borrero, y habló dirigiéndose a la multitud, diciendo a los que tuviesen ascendente sobre la misma, que aconsejase calma a todos, pues él daba la plena seguridad de que los monárquicos promovedores de los sucesos y agresores del chofer serían conducidos en el coche celular a la Dirección general de seguridad. Invitó a algunos a que subiesen al Centro para que vieran que los promotores estaban detenidos. Varias personas penetraron en el local, y comprobando este extremo, aconsejaron a la multitud calma y orden. El público prorrumió en una gran ovación al tener noticia de la detención de los agresores.

Al lugar de los sucesos tuvo que acudir el servicio de bomberos; las llamas que se desprendían de tres autos incendiados amenazaban propagarse a los árboles de la calle y casas cercanas.

Cerca de las dos de la tarde llegaron tres coches, que fueron acogidos con grandes aplausos.

El jefe superior de policía ordenó que los coches se acercaran a la misma puerta del Círculo, con

el fin de evitar que los detenidos fueran agredidos. La gente se opuso a esto y obligó a que los coches permanecieran en mitad de la calle.

Como el público seguía en actitud hostil, el jefe de policía no consintió que salieran los detenidos. Mientras tanto llegaron un piquete de la guardia civil y un escuadrón, que se presentaron con el sable desenvainado, siendo acogidos con silbidos y muera, hasta que los guardias envararon los sables, corriendo a situarse alrededor de los coches celulares. Entonces el pueblo les aclamó.

A las tres de la tarde, el jefe de policía, en vista de que los grupos no se disolvían y que la manifestación iba adquiriendo caracteres más alarmantes, ordenó que se formara un cordón de guardias desde la puerta de la casa hasta los coches celulares, para librar de las iras del público a los detenidos. Salieron cuatro o cinco de éstos y fueron encerrados en uno de los coches, pero el público arrolló a los guardias y asaltó el coche celular, sacando a viva fuerza a uno de los detenidos, que cayó en manos del populacho, que le arrastró por la calle de Alcalá, linchándole materialmente. Después de enormes trabajos, la fuerza pública pudo libertarle, y rodeado de guardias fué llevado a la Dirección de Seguridad a pie y seguido de un nutrido grupo que le insultaba.

Ante esta actitud, llegaron más refuerzos de la guardia civil y de seguridad, que mantuvieron al público a distancia, hasta que los demás detenidos pudieron ser encerrados en los coches celulares. El público pretendía que fueran esportados y que por su pie marcharan a la Dirección de Seguridad, y a este efecto pincharon con navajas los neumáticos de los coches celulares. Entonces, las fuerzas de caballería simularon un carga, y custodiando los coches, éstos pudieron marchar a la Dirección de Seguridad.

Y a consecuencia de los empujones y de la aglomeración del público, un

guardia fué atropellado por uno de los coches celulares, siendo asistido, en una farmacia cercana, de contusiones en las piernas. También se asistió a varios de los manifestantes, que presentaban diversas contusiones.

Después de ser llevados los detenidos a la Dirección de Seguridad, los manifestantes se organizaron, y a grandes voces anunciaron que marchaban a incendiar el edificio del A. B. C. Al llegar las turbas a la calle de Serrano, donde se encuentra dicho periódico establecido en la guardia civil, que custodiaba el edificio, se situó en forma de replear cualquier agresión. Los grupos apedregaron la casa, y los guardias se resguardaron dentro de ella, cerrándose todas las puertas. Como la piedra arrojada, se dice que desde el edificio se hicieron algunos disparos, resultando gravemente heridos de bala en el vientre Martín Ulla, de treinta y seis años, con domicilio en la calle de Serrano, número 38, y el joven de trece años Pedro Alonso Fernández, que vive en el Pasaje de la Alambra, n.º 1; sufrió la creación de una herida de pronóstico reservado y fuerte conmoción cerebral Jesús Danvila Rivera.

El juez de guardia, que lo era el de Buena Vista, señor Torres Rodán, acudió a la clínica de Tamayo para tomar declaración a los heridos, pero no pudo hacerlo por la extrema gravedad de los mismos, disponiendo su ingreso en el equipo quirúrgico.

Las turbas, al ser repelidas por la fuerza, intentaron, con bidones de gasolina, rociar el edificio e incendiarlo, pero una nueva descarga los ahuyentó. Al mismo tiempo llegaron nuevas fuerzas de seguridad y guardia civil, que rodearon el edificio y ahuyentaron también a los manifestantes, que daban muera constantes al A. B. C., al rey y al general Berenguer.

No se sabe cómo uno de los manifestantes enarbó un trapo rojo en un palo y excitó a los manifestantes a persistir en la protesta. La fuerza pública los ahuyentó de nue-

vo, y los grupos se retiraron por las calles céntricas.

A las seis y cuarto de la tarde llegó al Juzgado de guardia un numeroso grupo que seguía a un albiñanista, que era conducido por varios guardias de Seguridad. Como en este momento conferenciaba con el juez el fiscal de la República, señor Galarza, ante la actitud de los manifestantes salió a la puerta del Juzgado y, subido en una silla, les exhortó a disolverse pacíficamente, anunciando que se haría estricta justicia. Los manifestantes le arguyeron que se había disparado contra la muchedumbre desde el A. B. C. El señor Galarza afirmó que se procedería con toda severidad contra aquellos que se hubieran excedido en el cumplimiento de su deber, y anunció que en aquel momento se estaba practicando un minucioso registro en la casa de A. B. C., y que podían tener la seguridad de que en el caso de que se encontrara alguna arma, el Gobierno dispondría la inmediata clausura del periódico. Dijo, por último, que ya estaba actuando el juez para esclarecer los hechos que habían motivado los sucesos de la mañana.

El albiñanista detenido fué conducido al calabozo, y los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

Más tarde, las turbas llegaron a la Puerta del Sol, y parándose frente al Ministerio de la Gobernación, comenzaron a gritar dando muerte a la guardia civil. Otro grupo numeroso llevando una bandera roja, marchó al cuartel de la guardia civil, establecido en la Plaza de Pontejos, protestando contra las cargas de esta mañana y los disparos de esta tarde en el A. B. C. El cuartel fué cerrado, y la guardia, retirada al interior. Después de gritar a su antojo, se retiraron, uniéndose al grupo que chillaba en la Puerta del Sol. La alarma en ésta fué enorme, interrumpiéndose la circulación de tranvías.

En vista de la excitación de ánimos, el ministro de la Gobernación se asomó al balcón y pronunció algunas palabras, ofreciendo hacer justicia.

Esos dos grupos, formados en su mayoría por juveniles, marchó a la Gran Vía, intentando asaltar el Casino Millar; destruyó las sillas de la terraza y rompió los cristales. Los socios se refugiaron dentro, mientras individuos de la guardia civil formó un cordón ante la puerta, evitando que penetraran.

Después de las siete de la tarde, esos dos grupos paralizaron la circulación en la Puerta del Sol, obligando a bajar de los tranvías al público y a que se pusiera en aquellos las tabillas de encerrar. Como es natural, se produjo un revuelo enorme. La fuerza pública, ausente totalmente, no pudo evitarlo, y los tranvías pararon formando una larga cola.

Esos elementos perturbadores lanzaron la especie de que el señor Luca de Tena había matado a un chofer del servicio público, y que en protesta, la sociedad de taxímetros ordenaba el paro. Muchos choferes se negaron a atender el requerimiento que se les hacía de suspender el trabajo, y entonces se les amenazó con incendiar los vehículos, ante lo cual la inmensa mayoría decidió espontáneamente retirarse.

El paro a partir de las ocho de la noche, de tranvías y taxis, era absoluto en el centro de la población.

A primera hora de la noche, una comisión estuvo en Gobernación para visitar al ministro y protestar contra la conducta seguida por el teniente coronel de la guardia civil, que esta mañana mandaba la fuerza en la calle de Alcalá. También protestó de que dicha fuerza sacara los sables para dar una carga, que no llegó a dar porque uno de los ciudadanos dijo a la beneplácita que no debía proceder de tal forma. El jefe, al oírlo, según la comisión, contestó que tenía orden del ministro de la Gobernación de proceder de manera severa contra los revoltosos. Los comisionados quisieron exponer todo esto al ministro, pues estimaban un agravio tal orden, y el señor Maura contestó que él no había dado ninguna orden en tal sentido.

Preguntó a los visitantes si la fuerza había en efecto cargado. La respuesta fué negativa, añadiendo que los guardias habían actuado con gran prudencia, de lo que se congratuló el ministro, porque esto se ajustaba a lo que tenía ordenado.

También denunciaron que un señor que, según algunos, es Julio Gutiérrez, que vive en la calle de la Libertad, tiene un automóvil que cede a unas señoras dedicadas a recorrer las barriadas obreras, y mediante donativos y promesas obtienen firmas a favor de la monarquía.

El señor Maura prometió poner esto en conocimiento de la policía para averiguar lo que hubiera de cierto.

Los periodistas intentaron a las ocho de la noche ver al señor Maura, pero éste no les pudo recibir por hallarse reunido con los ministros de Hacienda y Marina, diciendo su secretario que a las doce y media entregaría el Gobierno una nota con la versión oficial de los sucesos.

Le preguntaron cuáles eran las manifestaciones del señor Maura dirigidas a la muchedumbre en la Puerta del Sol. Contestó que había recomendado gran serenidad y ofreció que se haría justicia.

El secretario añadió que en aquellos momentos actuaba con intensidad el Juzgado, que se encontraba en A. B. C. para incautarse de aquellas armas y documentos contrarios a la República que pudiera haber en sus talleres y oficinas. Asimismo se estaba procediendo al sellado judicial de parte del edificio, y esperaba el Gobierno que el orden quedara en seguida establecido, acatándose a tal fin las órdenes que se dieran.

A las siete de la tarde, un grupo llamado que apareció en la calle de Alcalá incendió y destruyó el kiosco en construcción de *El Debate*. Para esto derribaron la empalizada, y después con gasolina le prendieron fuego. Como es de cemento armado, aunque el daño es grande, el kiosco quedaba en pie, y entonces lo derribaron. El servicio de incendios acu-

hasta la Dirección General de Seguridad, y ha quedado allí por su propia voluntad.

Mientras el ministro dictaba a los periodistas esta nota, por encargo del ministro de la Guerra, un miembro del Ateneo, apellidado Castro, subió a una de las ventanas bajas de la habitación de la Gobernación, y desde allí dirigió la palabra a la multitud para dar cuenta de los acuerdos del Gobierno. Cuando estaba en uso de la palabra y era acogido con grandes aplausos, un individuo, cuya filiación se desconoce, sacó una pistola y hizo unos disparos contra los que estaban en la ventana, alcanzando uno de ellos a uno del pue- blo, que resultó herido. Se produjo el natural pánico y se generó un tumulto que se prolongó hasta las diez y media de la noche, cuando se dispersó la multitud.

REUNION DE MINISTROS
Madrid, 10. — Están reunidos a esta hora (dos y media de la madrugada) en el Ministerio de la Gobernación, en Consejo, el presidente y los ministros de la Guerra, Gobernación, Marina, Hacienda, Trabajo y Justicia.

Los periodistas, por conducto del secretario particular del ministro de la Gobernación, preguntaron a los ministros si darían alguna noticia o si podían decir cuando terminaría la reunión. Se nos ha contestado que podíamos abandonar el Ministerio, si gustáramos, porque no sabían cuándo terminaría el cambio de impresiones.

ANIMACION EN LA PUERTA DEL SOL. PRECAUCIONES
Madrid, 10. 2.30 de la madrugada.

En la Puerta del Sol parcos de animación y de alegría. Hay grupos de amigos, algunos grupos, las discusiones son violentas, y la guardia civil se dedica a incautarse de cuantas armas puece.

Dent del zaguán de Gobernación está concentrada la guardia civil de a pie y a caballo, y en el cuartel anexo al Ministerio están concentrados dos tercios de la guardia civil para esperar órdenes del ministro de la Gobernación.

Homenaje a los señores Companys, Lluhi Vallesca y Viñals

En el Hotel Metropolitano, de la Avenida del Tibidabo, se celebró anoche la cena de homenaje que el Ateneo Republicano de Gracia, en nombre de unos electores del distrito VIII dedicaba a los señores Luis Companys y Juvé, gobernador civil; Juan Vallesca, Teniente de Alcalde; Jaime Viñals concejal, con motivo de su elección por el citado distrito.

La sala presentaba animadísimo aspecto, habiendo más de quinientos comensales entre los cuales figuraban buen número de señoras.

A las acordes de La Marselesa, y acogidos con una prolongada ovación, entraron en la sala los homenajeados, ocupando la presidencia el señor Luis Companys, quien sentó a su derecha al alcalde accidental y concejero de la Generalidad, don Juan Casanovas; al señor José María Francés, presidente del Ateneo Republicano; al teniente de alcalde Juan Casanovas, y a los concejales señores Nicolás Batistini, Juan Escofet, y señores José María Navarro, Manuel Andreu, Benito Moris, José Millet, Manuel Babra y concejal Joaquín Ventalló; a su izquierda, al teniente de alcalde, Juan Lluhi, concejal Jaime Viñals, señores Jacinto Masaguer y Simón Amat, tenientes de alcalde Ernesto Ventós y José Garreta, y concejales Sánchez Silva, Jaime Basier, Juan Clatera, Andrés Aguilera y José Alarado.

A los postres tomó la palabra el señor Amat, quien leyó unas cuartillas del presidente de la Comisión organizadora, señor Meeguer, ofreciendo el banquete a los homenajeados.

Había a continuación el presidente del Ateneo Republicano de Gracia José M. Francés, quien historió la función de dicha entidad y su pujante desarrollo, hasta conseguir el esplendor del acto que se realizaba. El teniente de alcalde, ciudadano Ventós, dijo que la victoria que se celebraba era la victoria del pueblo, que, gracias a la proclamación de la República, podía ver sentadas a su lado a las autoridades que eran expresión y garantía de su voluntad y que sentía del todo de abrir representaban su opresión; haciendo a continuación un justo y merecido elogio personal de cada uno de los homenajeados.

El concejal Jaime Viñals levantó en medio de cariñosos aplausos para dar las gracias a los que le habían elevado a un sitio de honor que en defecto de inteligencia y capacidad estaba decidido a defender con toda honradez.

Seguidamente hizo uso de la palabra el teniente de alcalde Juan Lluhi Vallesca, que fue saludado con una ovación. Dirigió un saludo a los electores de Gracia, y dijo que la presidencia de la Comisión de Hacienda que se le había confiado en el Ayuntamiento de Barcelona constituía por la obra devastadora realizada por la Dictadura, realmente un hueso, que tendrían que roer con preferencia los que en la explotación del pueblo habían demostrado poseer los dientes afilados. Relató los hechos que determinaron la proclamación de la República en Barcelona, y dice que el gesto de Maciá al proclamar la República Catalana representaba una gran lealtad, porque constituía el primer paso para ir después a Aragón y Valencia y a todas las tierras ibéricas, según era su propósito, a extender el nuevo régimen republicano en el caso de que su proclamación hubiese fracasado en Madrid; negando, por lo tanto, en absoluto que el movimiento en Cataluña tuviera finalidades separatistas.

Los aplausos coronaron el parlamento del señor Lluhi, y se renovaron al levantarse el alcalde accidental, ciudadano Juan Casanovas, quien dijo llevaba la doble representación de la ciudad y del presidente de Cataluña. Elogia el gesto audaz de Companys al proclamar la República en el Ayuntamiento de Barcelona, consagrado después por la proclamación de la República Catalana realizada por Maciá en la Diputación, y completado todavía por la voluntad ejemplar de Companys al aceptar el Gobierno civil de Barcelona de manos de un vulgar aventurero. (Gran ovación.)

Finalmente levantóse el gobernador civil, Luis Companys, que fue recibido con clamorosos y entusiastas aplausos; haciéndose entrega de tres preciosos ramos de rosas rojas, que el horticultor Andrés Batlle ofrecía a las esposas de los homenajeados. Propuso el señor Companys que aquellas flores se depositaran en la tumba de Francisco Layret, cuyo espíritu parecía haber animado a la epopeya de la República. Añadió que la política de la izquierda de Cataluña tenía que guiar los demás partidos políticos catalanes. La República — dijo — ha venido a implantar el orden social y humanitario por encima del desorden organizado por las antiguas oligarquías. Ensalzó a los hombres de la República que, como Alcalá-Zamora, Miguel Maura, Indalecio Prieto y todos los que le secundan en el Gobierno provisional, realizan la gloriosa misión de consolidar el nuevo régimen; terminando su brillante discurso brindando por la libertad de Cataluña dentro de la República federal española, a la que debemos ofrecer todos los sacrificios en su defensa y en contra de los manejos de sus adversarios. Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del señor Companys, dándole entusiastas vivas a Cataluña y a la República Federal.

El acto, que resultó brillantísimo, terminó a los vibrantes acordes de La Marselesa.

titulada "Estreno de una peluella inédita de Charlot".

El resto del programa estará constituido por una selección de películas sonoras de la acreditada marca Universal, entre las que resaltan la soberbia producción hablada en español "Resurrección", basada en la gran obra de Tolstoy e interpretada en forma insuperable por la genial Lupe Vélez y el varonil Luis Alamo. Queremos advertir a nuestros lectores que la interpretación de Lupe Vélez en esta película le ha valido los plácemes de la crítica mundial en las dos versiones — española e inglesa — que ha interpretado.

La fiesta de los valencianos en la iglesia de Belén homenaje a la distinguida dama doña Elena Ortús, viuda del ilustre escritor Blasco Ibáñez

La Hermandad Valenciana de la Virgen de los Desamparados celebró ayer, en la iglesia parroquial de Belén, brillantes cultos en honor de su patrona.

A las seis hubo misa matinal, cantada por la capilla de música, de la que celebró el subroto de la Hermandad y cura ecónomo de la misma parroquia, doctor don Joaquín Algé; y a las ocho tuvo lugar una misa de comunión general.

A las diez celebró el obispo de la diócesis, doctor Irujo, misa pontifical, asistido del deán doctor Llópez; arcepresbítero doctor Tejedor; arcediano doctor Moreno Blanco, y de los capilares doctores Boada y Ribó. El mismo prelado predicó un elocuente sermón sobre la Maternidad de la Virgen, y la capilla de música ejecutó a gran ostenta la solemne Misa Pontifical, de Perosi. Con motivo de la fiesta colocóse en el altar mayor, que aparecía adornado con multitud de flores y de plantas y espléndidamente iluminado, la imagen de la Virgen de los Desamparados.

En sitios de preferencia estaban las camareras de la Virgen, entre las cuales se encontraba la distinguida dama doña Elena Ortús, viuda del ilustre escritor Blasco Ibáñez, que quiso sumarse a estos actos, agregándose a la comitiva de la Casa Regional de Valencia en el momento que ésta desfilaba por las calles de la ciudad para dirigirse al templo, y en cuya manifestación, que precedía una banda de música, figuraban la bandera republicana, la señera del Rat Penat, algunas señoritas ataviadas con el típico traje de payesa valenciana y numerosos socios.

A doña Elena le fué ofrecido uno de los cordones de la señera, que llevó en medio de grandes aplausos al llegar la comitiva a la iglesia. También ocupaban sitios de distinción el presidente de la expresada Casa Regional, don Rafael Sánchez, con los señores de la Junta, doctor Soler, Fabra, Ibor y Guardiola; el presidente del Montepío de Hijos del Maestrazgo, don Pablo Adell; una representación del Circulo Valenciano del Turia, don Enrique Lasala, acompañado de los señores de la junta, doctor Gómez del Campillo, el Conde de Alcudia, don José Bivell y García Sánchez, García Diez y Ribó.

Terminado el oficio, la comitiva de la Casa de Valencia regresó a su local social, cuyo desfile fué presenciado nuevamente por un público numerosísimo.

TRIBUTO DE HOMENAJE A LA SENORA VIUDA DE B. IBANEZ

La Casa Regional de Valencia quiso rendir a la ilustre dama, viuda del gran literato Blasco Ibáñez, un tributo de cariño y de admiración, obsequiándola, después de la fiesta religiosa que queda reseñada, con un vermut de honor en el local de la entidad, y por la noche, con una solemne velada artística en su sala-teatro.

Una nota de la Asociación de Propietarios de Valldoreix

La Junta directiva de la Asociación de Propietarios de Valldoreix ha celebrado una reunión, en la que han tomado importantes acuerdos relativos al engrandecimiento de la comarca.

Principalmente se ocupó en estudio, en líneas generales, la construcción de un edificio propio para poder atender el importante problema de abastecimiento general a sus socios, en preferencia comestibles, farmacia, escuelas, salón de fiestas, correo, etc., etc.

Se comentó con satisfacción el éxito adquirido en la fiesta de la inauguración del Apeadero, habiendo recibido algunas colecciones de fotografías para entrar en el curso anunciado. Se avisa a los que deseen tomar parte en él que el día 16 quedará definitivamente cerrado el servicio de admisión, procediendo sin demora a su estudio, el cual se avisará oportunamente.

Se creará, también, una sección especial para pagar la contribución territorial y urbana por cuenta de sus asociados, creyéndose que funcionará pronto delante de las gestiones realizadas.

Homenaje al concejal de Barcelona, ciudadano Ruiz Porlan

Ayer tuvo lugar, en el restaurante Patria, un vermut de honor, que el Centro Barcelonés de Estudios Psicológicos ofreció a su bibliotecario, señor Ruiz Porlan, con motivo de haber sido éste nombrado concejal del Ayuntamiento de Barcelona. El acto tuvo un aspecto íntimo y familiar. Había, también, comensales de la Federación Espiritista Española, de la Liga Laica Española, Juventud Llumén, etc.

El doctor Lemel, presidente del Centro Barcelonés de Estudios Psicológicos, dedicó el acto al homenajeado. En su discurso breve y sentido aludió a la República española.

Nuestro compañero, el señor Llopez Román, hizo también un bello discurso lleno de valentía. Se refirió al discurso del doctor Lemel, advirtiéndole los peligros que encierra el ambiente actual de nuestra República. Se dirigió a los representantes de la prensa que se encontraban en el acto, rogando, como vicepresidente

de la Federación Espiritista Española, no se tome a ésta en el sentido falso que se le da al espiritismo. Ruega que vayan todos los espiritistas a las futuras elecciones, para poder entrar en las Cortes lo mismo que otros partidos figurarán, con el objeto de que el espiritismo no sea desvanecida de una vez la interpretación equivocada que tiene el vulgo.

El señor Farré, secretario del Centro, tomó la palabra para hacer un brindis en honor de España, de la República y del ciudadano Ruiz. Después hablaron el presidente de la Juventud Llumén y el señor Batalla.

Finalmente hizo uso de la palabra el homenajeado señor Ruiz Porlan. En cálidas frases expresó el gran simbolismo que tenía para él el acto que se le ofrecía, la presencia de sus compañeros todos y los discursos. Dijo que como paladín de sus ideales no sabe ahora qué hacer de la gran libertad que goza, libertad grandiosa y tan pacíficamente obtenida. Ateó con vibrantes palabras, que arrancaron grandes aplausos, la circular del cardenal primado de Toledo, y añadió que debe defenderse la República del ataque que la tal circular encierra. Advertió que si fuese el ministro de Gracia y Justicia, habría procedido con gran energía, mandando encarcelar al citado cardenal primado y a sus más todavía, fusilándolo. Dijo, también, que repitiendo las palabras del cardenal, que aseguró que las copias del Papa Xé, hacia también suyas las palabras de Jesucristo que dicen: «Quien no está con nosotros, está contra nosotros». Repitió que en aquellos momentos le prestaba una gran fuerza la ayuda de sus compañeros, quienes no solamente no le han abandonado en los trances más angustiosos, sino que, por el contrario, lo han animado como era debido. Agradeció con bellas palabras la colaboración de sus amigos Llumén, López Román y Farré. Acabó su disertación exponiendo los planes que piensa llevar a cabo en su labor política, y por tercera vez dió las gracias por el homenaje inmerecido que se le hacía.

Por proposición del señor Botella, y por la unanimidad de todos los presentes, se acordó enviar un telegrama a don Antonio Montaner, gobernador de Sevilla; otro, al ministro de Estado, señor Lerroux, y un tercero al señor Martínez Barrios. Estos telegramas son de protesta contra la pastoral del cardenal primado de Toledo.

EN EL PALACIO DE PROYECCIONES
El mitin de la Izquierda Universitaria

Celebróse ayer mañana en el Palacio de Proyecciones, con concurrencia de la izquierda, un mitin organizado por la Izquierda Universitaria para protestar, según se anunció, de las persecuciones que sufren los estudiantes de los países oprimidos y del atropello perpetrado por la dictadura fascista en la persona del profesor Moulin.

Presidió el acto el estudiante Ros, acompañado, entre otros, los oradores Font Ferrant, Gómez Malaret, Estarús, Luis Piñol, Terradellas y la modista y estudiante María Juan.

Comenzó con breves palabras del ciudadano Ros, a las que siguió un discurso de Ferrant exponiendo el objeto y finalidad del acto que se celebraba. Luego le tocó en turno al estudiante venezolano Gómez Malaret, quien sostuvo que los estudiantes han de formar en la única parte revolucionaria actual, en la masa obrera; que el manifiesto de la guardia civil es el incipiente fascismo que conduce a la República recientemente proclamada, y que el idioma catalán ha sido perseguido.

El normalista Estarús afirmó que la izquierda universitaria no puede reconocer a los hombres que ahora se llaman republicanos; que ella no laboró para que se instituyera una república fascista, y que ha de controlar la labor que realice el actual Gobierno.

Protesta de los atropellos de Portugal e Italia, y sostiene que la Izquierda hace extensivo el acto a todos los perseguidos por el capital de todo el mundo, y que luchará hasta que la revolución social logre llevar a cabo la igualdad de todos.

El estudiante de Derecho, Luis Piñol, empieza afirmando que la izquierda universitaria laboró por la implantación de la República española; que así proclamó la República catalana y que enseguida ha tenido que someterse al yugo de la primera, cuando el pueblo catalán tiene derecho a gobernarse como quiera.

Se refiere a la Dictadura del golpe de Estado, y afirma que el Gobierno de ahora, con capa de republicano, promete, como aquélla, exigir responsabilidades, las cuales también se esfumarán. Sustiene que no pueden darse de quienes eran agentes del Borbón y que no pueden consentir que haya en el Gobierno, defendiendo la política española, los que son defensores del capitalismo.

Crítica la actual gubernamental legislando en materia de tribunales y elecciones, y sosteniendo que ha de velarse por la revolución que no pueden darse de quienes eran agentes del Borbón y que no pueden consentir que haya en el Gobierno, defendiendo la política española, los que son defensores del capitalismo.

El normalista Terradellas empieza manifestando que están en frente de quienes pretenden atropellar las libertades humanas de la humanidad con el capitalismo. Aspira a una España republicana digna, sin Marruecos, donde quiere que se mande a toda la guardia civil y cuerpo de seguridad, si quiere mantenerse en nuestra soberanía. Entona un canto a Ferrer Guardia y crítica contra el atropello de la juventud. Entra en el problema religioso y arremete contra las congregaciones, pidiendo que se respete la libertad del niño y no se le habie de religión hasta que cumpla diez y ocho años.

Pide que se releve a dos profesoras de la Normal de Maestras, cuyos nombres cita y dice que hay también elementos sustituyibles en los maestros. Se extiende en consideraciones y termina afirmando que pronto se darán perseguidos por la República, como lo estuvieron antes por la Dictadura, pero que están decididos a reivindicar el mundo. La obrera modista y estudiante

libre de la Facultad de Filosofía y Letras, María Juan, habla de las imposiciones que sufren las estudiantes por el donjuanismo de los profesores, y sienta como principio que la prostitución de la mujer es debida a la educación burguesa que impere, extendiéndose en cuestiones de fascismo, capitalismo, religiosidad y bondad.

El presidente le después una carta de los perseguidos políticos sociales de Italia y las conclusiones del mitin que se presentarán al Gobierno civil, figurando entre éstas:

Protestar de la represión de la Dictadura portuguesa y del atropello Moulin, y de la persecución que sufren los estudiantes de Cuba, Venezuela, Argentina y Hungría.

Significar la simpatía a Bélgica por el trato que dió a los desterrados de la Dictadura de Franco. Pedir que desapareza la Religión de las Escuelas Normales y que no sea ya voluntaria en los Institutos.

Solicitar que la escuela sea cívica y laica; que se conceda la autonomía universitaria, que se desarme la guardia civil y la policía, que se concedan derechos políticos desde los veinte años y que se destituya a la directora y otras profesoras de la Escuela Normal.

Se pidió la aprobación a la concurrencia y se leyó luego un manifiesto del Estat Catalá.

Actos celebrados en San Fructuoso de Bages en honor de don Francisco Maciá, Luis Companys y el doctor Durán y Cañameras, Catedrático de Historia en la Universidad de Barcelona

A la una y media de la tarde llegaron al pueblo el presidente accidental de la Audiencia, don Ruiz de Luna, acompañado de los oficiales de Secretaría hermanos Gran y el teniente de alcalde de Barcelona señor Escofet, en representación del gobernador civil, don Luis Companys. El homenajeado señor Durán y Cañameras, acompañado de sus hijas Eulalia y Teresa, ha sido recibido por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, señor Biosca; el secretario, señor Vall; el presidente del Municipio, señor Escofet; el médico doctor Castell; el alcalde de Manresa, don Juan Selvas, y los tenientes de alcalde señores Puig y Vall y Luis Prunes. El ex diputado republicano por Terrasa, señor Palet y Barba, acudió, también, con una nutrida comisión de terrasenses y diferentes comisiones de los pueblos del distrito de Manresa.

San Fructuoso presentaba un bello aspecto y estaba todo él adornado con banderas catalanas y republicanas. Después de los saludos de rigor, la comitiva dirigióse a la fonda Morell, donde se le obsequió con un banquete. Acabado éste, encamináronse a la calle Nueva, en donde se había de descubrir una placa dándole el nombre de Francisco Maciá. La placa estaba cubierta por una bandera catalana, que descorrió la señorita Eulalia Durán a los acordes de La Marselesa, ejecutada por la Banda Principal de Bages, mientras los mozos de Escuadra presentaban armas.

El señor Durán saludó a todos en nombre de la Generalidad de Cataluña, siendo entusiásticamente aplaudido. La comitiva dirigióse entonces al bosque de Vallbona, propiedad del pueblo, donde se han de edificar las nuevas escuelas. El alcalde enseñó al señor Durán los planos referentes al nuevo local, y el citado señor pronunció un nuevo discurso, enalteciendo la labor pedagógica de la República, y aseguró que puede contarse con la ayuda del ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, para llevar a cabo la construcción de las indicadas escuelas en San Fructuoso.

El soldado muerto el día de la República

Hemos recibido, para su publicación, el siguiente artículo, el cual, traducido, es como sigue: "El día 14 del próximo pasado mes, día de la proclamación de la República, está muerto, amigo dilecto, café muerto, atravesado por una bala enfrente mismo del teatro Apolo del Paralelo, Eduardo Rovira — éste era su nombre — era un chico catalanísimo. Hijo de padres catalanes y republicano de arraigo, formaba parte, además de diversas entidades cultivadoras de nuestras danzas catalanas, de la batalladora y anarcoida Juventud La Falg, en donde era apreciado de todos, dado su carácter jovial, afable y diligente; y es que todo el que lo trataba lo consideraba en seguida como a un buen compañero.

Pues bien, todos los catalanes tenemos un deber que cumplir hacia él; mejor dicho, hacia los suyos. El natural entusiasmo de los momentos que vivimos, los seguidos acontecimientos, de cada día más palpitantes, nos han hecho olvidar poco nuestra obligación; pero no tendríamos perdón si ahora que es un hecho la realización de algunos de nuestras carísimas aspiraciones, dejáramos de rendir un recuerdo al amigo de todos; más aún, de cumplir el deber que espiritualmente contraemos todos los que profesamos los nobles ideales de fraternidad y libertad.

No hemos de permitir, catalanes, que esta sentida desgracia pase como otro cualquiera accidente casual. Era un muchacho catalanista acérrimo, el cual había luchado y trabajado siempre, para conseguir un futuro ideal, pero sólo no podemos ni debemos dejar en el olvido a aquellas personas que le dieron el ser. Era un buen republicano, y no podemos consentir que, víctima de un accidente promovido por el advenimiento de la República, se le deje en el olvido. Recordamos el caso humanísimo de Rosita Mestres, de Comabella, de Martín Vilanova, y de muchos otros, y procuramos aligerar, si no el duelo, que es cosa imposible en los padres afligidos para siempre, al menos la situación crítica en que se hallan estos dos pobres y venables viejos, los cuales, además de la dolorosa pérdida del hijo, se han de ver faltos de recursos para aca-

bar los últimos días de su vida. Y lo que es más triste aún: han tenido que separarse para ir a la caritativa merced de unas familias que los han acogido de momento. ¿Sabéis que dolor no representa para un matrimonio viejo tener que separarse? ¿No es triste que después de aquel terrible golpe, todavía, por si no fuera poco, tengan que verse privados de poderse consolar mutuamente y, entre tantas amarguras y desesperos, no poderse enjugar las lágrimas que los recuerdos del hijo amado les harán siempre derramar?

El desconsuelo del padre no tiene comparación; él, que tenía siempre una fe ciega en el triunfo de la República y decía siempre que el mundo mucho toner que dejar este mundo sin haberla podido ver proclamada... ¡Oh sarcasmo!, el mismo día de la proclamación de la República, el mismo día que los republicanos se nos llenaba el corazón de gozo, el mismo día que el hoy desgraciado padre veía realizado su sueño dorado, su hijo caía muerto en la calle por una bala criminal...

Catalanes: ayudadnos, pues; ayudadnos a todos los periódicos que nos ayuden en este humanitario y patriótico gesto. "AURELIO CORRIELLA MARTREZ"

El jueves próximo, día 14, tendrá lugar en el teatro Olympia, a las diez de la noche, y organizado por la entidad La Falg (Juventud d'Esquerra Republicana de Catalunya), un festival a beneficio de los padres del malogrado Eduardo Rovira, socio que fué de esta entidad.

El programa será el siguiente: Goble Barcelona. Esbart de Dansaires La Falg. Concepeit Caliao. Banda Municipal. Orfeó Graciano.

Además, se están haciendo gestiones para que presida este humanitario acto el Presidente del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Maciá.

Es de creer que todas las entidades adictas tomarán parte en este acto, lo mismo que todas las personalidades y particulares. Se ruega que todos hagan acto de presencia.

Para encargos de localidades y entradas, diríjase a La Falg (Pino, n.º 7, pral. y a la Esquerra Republicana de Catalunya (Duque de la Victoria, n.º 10), de siete a nueve de la noche.

ACCION CIUDADANA

De tal puede calificarse la hermosa labor realizada por el pueblo barcelonés durante el sábado y domingo.

Sin grandes anuncios, de un modo sencillo y humilde, ha respondido el pueblo de Barcelona, dando un hermoso ejemplo de civismo digno de ser imitado.

La ciudad inquieta y de abolen-go turbulento, con una majestuosidad y disciplina admirables, ha afirmado una vez para siempre sus nobles dotes de educación cívica.

Al unsono, todos los ciudadanos hanse aprestado al cumplimiento del deber, y sin una sola defeción se han constituido los Tribunales del Censo Electoral en los diez distritos de Barcelona, acudiendo a miles de ciudadanos para proceder a la inclusión o rectificación en el Censo electoral, con un orden y una conciencia absoluta.

DISTRITO PRIMERO
Las 54 secciones de que consta este distrito se hallaban instaladas en el edificio del Grupo Escolar "Pere Vila", situado en el Salón de S. Juan, frente al Arco de Triunfo. A partir del sábado por la mañana la afluencia de público fué aumentando durante estos dos días, llegando a inscribirse 2,000 ciudadanos.

DISTRITO SEGUNDO
Instaladas en el Palacio de Proyecciones de la Exposición las 52 secciones que lo forman, víronse concurridas por el público constantemente, verificándose durante los dos días unas 1,500 inscripciones. Orden y entusiasmo fueron las características dominantes durante ambos días.

DISTRITO TERCERO
Distribuidas las 27 secciones que forman el distrito en cuatro grupos: Casas Consistoriales de San Gerardo; Escuela Nacional de la calle de Mariano Cubi, n.º 476; Casas Consistoriales de Sarrá; Casas Consistoriales de las Cortes, vieron todas ellas concurrirismos durante los días, habiéndose verificado unas 1,000 inscripciones aproximadamente.

DISTRITO CUARTO
Consta de 59 secciones y se hallaban instaladas todas ellas en la Escuela Municipal de Música, sita en la calle del Bruch, chafalá en la de Valencia.

DISTRITO QUINTO
Reunidas las 63 secciones que lo forman en las antiguas salas y pórticos que formaban la sala de Convalencia del desaparecido Hospital de la Santa Cruz, víronse muy concurridas durante los dos días, llegando a verificarse unas 2,500 inscripciones.

DISTRITO SEXTO
En el Paraninfo de la Universidad Literaria se instaló las 43 secciones de que consta este distrito, verificándose normalmente unas 1,700 inscripciones.

DISTRITO SEPTIMO
Instalado el distrito segundo en el Palacio de Proyecciones de la Exposición, con sus 59 secciones que lo integran, fueron objeto de constantes consultas por parte del público que en perfecto orden llenaba los vastos locales, verificándose unas 4,000 inscripciones.

DISTRITO OCTAVO
Distribuidas en cinco grupos las 54 secciones de que consta este distrito instaladas en la Tenencia de Alcaldía de la Plaza de Ribes y Tauler; en el Instituto Municipal de Higiene, situado en la Plaza de Leopold; en la calle del Congost, n.º 24; en el Pasaje de Román, n.º 80; y en las Escuelas de la Farigola (Vallcarca).

DISTRITO NOVENO
Cuatro formaban las 61 secciones de que consta este distrito, distribuidas entre los locales del Hospital de S. Pablo; Casas Consistoriales de Hortá; calle de San Andrés, n.º 476; y en la Tenencia de Alcaldía del distrito, sita en la Plaza de Orfila.

Barrios eminentemente obreros, fué la causa de que se vieran más concurridas todas las secciones durante la tarde del sábado y la mañana del domingo, con un orden

perfecto, verificándose unas 2,000 inscripciones.

DISTRITO DECIMO
Como en el anterior, se dividieron en dos grupos las 39 secciones que componen el distrito, una en la calle de Wad-Ras, n.º 223, y la otra en la Tenencia de Alcaldía, sita en la Plaza de Valentin Almirall. Y como el anterior distrito, siendo su característica ciudadana del elemento obrero, se acentuaron las visitas a las secciones el sábado por la tarde y el domingo por la mañana, llegando a verificarse unas 1,500 inscripciones.

IMPRESION FINAL
Dada la importancia del trabajo realizado durante estos dos últimos días, es sensiblemente espléndido el orden perfecto en comparación con la inmensa labor producida.

Pequeños detalles de documentación han impedido tal vez que algunos centenares de ciudadanos se hayan visto imposibilitados de hacer figurar su inscripción en el Censo electoral, y es de creer que por quien correspondiera se proveerá para que puedan realizarlo.

Aparte todo, la nota más saliente es el trabajo humilde e intenso realizado por la pluma digna de todo honor. Sin olvidar el cumplimiento de su deber a los ciudadanos que formaban los Tribunales, dignos jueces de la conciencia ciudadana que se ha mostrado hoy a una altura evidenciable por todos los países extranjeros que deberán reconocer mal que les pese que nuestro pueblo es un pueblo admirable de educación cívica.

El homenaje a José María de Segarra

Tan sólo iniciada la idea de rendir un homenaje de admiración y simpatía al poeta José M.º de Segarra, proclamado en los Juegos florales de este año mestre en tal saber, el Comité organizador ha recibido millares de adhesiones de nuestra tierra que, por su calidad, son la genuina representación de la intelectualidad catalana.

Uno de los más importantes actos del homenaje será, sin duda, la Fiesta del Arte que celebrará mañana, martes, a las diez de la noche, en el teatro Novedades, donde se festejará, además, el centenario de la bella producción de Segarra, La corona d'espinas.

No puede negarse que el programa de esta solemne fiesta de arte es de una gran fuerza atractiva y de alta calidad, como corresponde al prestigio y a los merecimientos del ilustre homenajeador.

La corona d'espinas, por su genial intérprete María Morera, y por el hecho de celebrar su centenario, es por sí solo motivo suficiente para congregar mañana en el teatro Novedades a todas las personas amantes de deleitarse con la belleza de una obra perfecta.

Catalunya Nova, la masa coral fundada en 1900 por el maestro Morera, y de grato recuerdo por su calidad patética, al replegarse públicamente, de los días de estos años de inactividad forzosa, motivada por circunstancias que todos conocemos, ha querido aportar a esta fiesta su valiosísima colaboración, y su fundador, el insigne maestro Enrique Morera, dirigirá a sus cantores, que interpretarán, entre otras, L'arbre sagrat, La marselesa, La santa espina, La cançó dels catalans, con letra de Segarra, la primera audición de Catalunya y Els segadors.

El interés máximo de la velada está en el estreno y única representación de la escenificación del bello poema de José M.º de Segarra, El Conte Arnau, que será interpretado por Emilia Baró y Joaquín Terradas, estrenándose un magnífico drama de los maestros escenógrafos Batlle y Amigó, que también han querido colaborar al éxito de la fiesta.

El Comité organizador, deseando dar toda la solemnidad debida al homenaje al solemne mestre en tal saber, ha invitado a la fiesta a la reina de los Juegos florales, señorita María Maciá, hija del presidente de la Generalidad de Cataluña; al poeta ganador de la flor natural, don Juan Arús; a los mantenedores de los Juegos florales; al consejero de Instrucción pública, don Ventura Gassó; al ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo; al ilustre patriota don Francisco Maciá, presidente de la Generalidad, y a toda la intelectualidad.

A la entrada de las autoridades, la orquesta del teatro interpretará La marselesa y el Himne de Catalunya.

La fiesta de arte en homenaje a José M.º de Segarra será una fiesta única, donde se hallarán reunidos por única vez las más destacadas personalidades de las artes y de la política de Cataluña.

En el Prat

Con un tiempo espléndido continuó ayer, por la mañana, los bautismos del aire, utilizando los magníficos trimotores de la "Clasa".

Hubo mucha concurrencia, introduciéndose la novedad de iniciar los viajes por encima de Montserrat.

Por dos veces fueron los aparatos a la montaña sagrada, volviendo los viajeros contentísimos de la excursión.

Entre los que efectuaron el viaje por encima de Montserrat recordamos a Antonio Sansalvador, Juan Moré, Andrés Pals, Francisco Fabré, Angel Lletjós, Antonio Bartrina, Dalnes Bethancourt, Concepción Pagés, Catalina Nadal y José Torrella.

El director de la "Clasa" en Barcelona, don Lutgado López, atendió a todo el mundo con la habilidad acostumbrada en él.

La dependencia de carnicerías

Solicitada la Unión Ultramarina para que organice socialmente a todos los dependientes de carnicerías y demás comercios del ramo de la alimentación, al objeto de que, además de la mutualidad, se constituyeran en sector de clase, con representación en la Comisión mixta del Trabajo en el Comercio al detalle, para la justa consecución de mejoras, que como el resto de la dependencia asociada, tiene derecho a disfrutar, han sido designados entre los solicitantes los señores Artigas, José Cuni Font y Vicente Pérez Santaclara, para que ulminen las gestiones necesarias y puedan, dentro de la más franca cordialidad, lograr el fin propuesto.

NOTICIAS GENERALES

El domingo en Barcelona

Domingo segundo de mayo, claro, espléndido y perfumado. La rosa de la esperanza brotada del rosal de la patria el 14 de abril va expandiéndose sus hojas, y ya toda la ciudad está impregnada de su perfume. Porque este mes de mayo que es el mes de las flores, es, asimismo, el mes de la esperanza. Cada flor es una esperanza, porque contiene el fruto que ha de venir. Este año, el fruto de esa flor de libertad ha de ser, será, sin

ANUNCIOS OFICIALES

UNION ELECTRIC... DE CATALUÑA, S. A. Se pone en conocimiento de los señores tenedores de las Obligaciones...

COMPANIA ESPANOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON... Amortización de Obligaciones emisión 1927

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de emisión de dichas Obligaciones, tendrá efecto el cuarto sorteo de las mismas el día 27...

Barcelona, 4 de mayo de 1931. El Vicepresidente y Director gerente, F. Fraser Lawton.

SE AVISA A los jugadores de los números 02928 y 25441, sorteo día 11 actual, devolución de importe, por extravío de dichos débitos.

RELIGIOSAS

SANTOS DEL DIA Poncio, Anastasio, Eudaldo, Ezequiel, Aníbal, Sinisio y Florencio...

CUARENTA HORAS Lunes. — En la iglesia de Religiosas Concepcionistas...

Viernes, sábado y domingo. — En la iglesia de los Escolapios. Se descubrirá y reservará S. D. M. a las mismas horas que las de la iglesia anterior.

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy Unión Radio Barcelona E. A. J. 1 (349/20 m) 11 h.: Campanadas horarias de la Catedral...

14.15 h.: Sesión radiobeneficencia. 17.30 h.: Cotizaciones, mercados y valores. 18 h.: Trío Iberia. 19 h.: Bailables. 20.45 h.: Información deportiva...

ESPECTACULOS

TEATRO GOYA. — Gran compañía de alta comedia de Lola Membreives. Primer actor y director, Francisco Morano. Mírcoles, 13 de mayo, noche. Debut de la compañía...

TEATRO POLIORAMA. — Compañía de comedia Piuo-Thuillier. — Hoy, lunes, tarde, Los reyes católicos. — Noche, estreno de Tierra en los ojos.

ROMA. — Avui, dilluns, tarda, a les cinc: «Els Criminals». Nit, a un quart d'onze: «Els Criminals». Demà, dimarts, tarda, popular, butaques a 2 pessetes: «Els Criminals».

Cines

COLISEUM. — Hoy, tarde, sesión de 4 a 8, repitiéndose el programa. Noche, a las 10: Revista sonora Paramount: «Pepito el acordeonista» (Dibujos sonoros); Jeanette Mac Donald en «Montecarlo», secundada por Jack Buchanan.

FEMINA. — Programa totalmente sonoro M. G. M. Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, tarde, de 4 a 8, y noche, a las 10: «Arredador del mundo» (viaje a Pamplona), explicado en español; «La señorita de Chicago», cinta hablada en español...

KURSAAL. — Programa totalmente sonoro. Aparato Tobis Klangfilm. CAPITOL. — Programa totalmente sonoro. Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, tarde, de 4 a 8, y noche, a las 10: «En tiempo de nieve», dibujos Cinesa; Noticiario Fox...

CATALUÑA

Hoy, dos grandes estrenos LIDO CINE. — Orquesta Dotras-Vilas. — Hoy, lunes, a las 4.30 y 10: «Cómica»; Cultural. Estrenos: «La cinta de Importaciones, Entre pueblos hermanos»...

Varios

BOXEO, mírcoles, en la MONUMENTAL. La velada más interesante que se habrá visto hasta hoy: SOBRELMOUHA, primera serie belga; CANOTO-RIVARA, italiano; FERRAND - DEGAND, campeón de Bélgica; LOGAN - MERLO P., campeón de Italia; 2 pto. entrada general, ptas. 2.

FRONTON NOVEDADES. — Hoy, lunes, tarde, no hay función. Noche, a las 10.15. Función número 47: Gran partido: Cazalis I-Areñito I contra Eloi I-Aldazabal. — Detalles por carteles.

CHILE CINEMA. — Paseo de San Juan (escuina Rosellón). Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30 de la tarde: Noticiario Fox; Furor pesquero (dibujos); Pantorrillas a gravel (muda); A carta cabal (sonora), por Victor Mac Laglen; Ladrón de amor, hablada en español, por Mojica. — Viernes, La última compañía.

PRINCIPAL PALACE. — Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30 de la tarde: El batelero del Wolga, (muda), prohibida por la antigua censura; El rey del jazz, explicada en español, maravillosa producción en tecnicolor. — Lunes próximo, Los misterios de Africa.

RADIOTELEFONIA

Programa de los festejos de la Cofradía de San Isidro de la parroquia de la Bonanova El día 15, por la mañana, a las siete, se reunirán los cofrades en casa del presidente, don Antonio Codina...

ESPECTACULOS

TEATRO GOYA. — Gran compañía de alta comedia de Lola Membreives. Primer actor y director, Francisco Morano. Mírcoles, 13 de mayo, noche. Debut de la compañía...

TEATRO POLIORAMA. — Compañía de comedia Piuo-Thuillier. — Hoy, lunes, tarde, Los reyes católicos. — Noche, estreno de Tierra en los ojos.

Cines

COLISEUM. — Hoy, tarde, sesión de 4 a 8, repitiéndose el programa. Noche, a las 10: Revista sonora Paramount: «Pepito el acordeonista» (Dibujos sonoros); Jeanette Mac Donald en «Montecarlo», secundada por Jack Buchanan.

TAURINAS

EN LA MONUMENTAL

UNA BUENA CORRIDA Dos toros de Gabriel González para Simao da Veiga, y seis, de Graciliano, para Barrera, Bienvenida y Solórzano. A las cuatro y media.

No se acabó el papel, pero faltó bien poco para ello, pues todas las localidades de la plaza estaban cuajadas, señal indubitable de que cuando hay salsa en el cartel, el público se quebra el tórax en el taquilla-men.

El gobernador civil, señor Companys, acompañado de su familia, ocupó un palco, a la derecha de la presidencia, y permaneció en la plaza hasta el final del quinto toro.

Al hacer el paseo son ovacionados el caballero portugués y el peatón Barrera. Silencio y algún pitó para los demás.

REJONEO

PRIMERO. «Topinero», n.º 1, de González, como el que sigue, y ambos cárdenos oscuros. Es un señor toro, bonito, cebado, corretón y bravo, muy bravo.

El portugués luce su arte acrobático, circense, siendo aplaudido con calor. Regatea, correa y rejonea, dejando cinco rejones poco profundos que el bicho, un mal educado, va escupiendo. Se retira don Simao a sus dominios, y el sobresaliente, Manolete, se desprende de «Camero» de dos pinchazos, a una estocada que se aplaude, ovacionándose al toro.

SEGUNDO. «Corredor», un corredor que no corre. Sale embolado, cosa que aleja todo peligro. Don Simao pone a este toro, con muchos apuros, por no consentirle gran cosa, a pesar de las bolas, dos rejones y tres pares de paitroques, los dos últimos a dos manos y sobre la jaca torera, que es un prodigio de doma y para la que fueron los mejores y más fuertes aplausos.

CHILE CINEMA. — Paseo de San Juan (escuina Rosellón). Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30 de la tarde: Noticiario Fox; Furor pesquero (dibujos); Pantorrillas a gravel (muda); A carta cabal (sonora), por Victor Mac Laglen; Ladrón de amor, hablada en español, por Mojica. — Viernes, La última compañía.

PRINCIPAL PALACE. — Aparato Western Electric. — Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30 de la tarde: El batelero del Wolga, (muda), prohibida por la antigua censura; El rey del jazz, explicada en español, maravillosa producción en tecnicolor. — Lunes próximo, Los misterios de Africa.

PRIMERO. De don Graciliano, de nombre «Gitanos», mata con el n.º 47 y negro brando con el n.º 48, de cuernos, dos leves plátanos en la cabeza y, aunque está bien criado y tiene libras, la clientela se incomoda. Por ello no hay aplauso para Barrera, aunque lancea bien.

CUARTO. «Conductor», regular de tipo y de puñales y negro como toda su familia. A Barrera le tira un viaje y le rasga la taleguilla desde la rodilla derecha hasta la cintura, sin novedad en el físico. En su vista, la razón social Barrera, Bienvenida y la looman al «Conductor» sus miasmas de aseó, y los picadores no nos divierten tampoco.

QUINTO. Se llama «Bravo» y es bravo. Luce el número 38 y el traje es negro. Bienvenida se aprieta de veras en los lances preliminares, y después en sus quites, en cuya labor cosechan aplausos los tres estadaos. A pesar de que los montados lo hacen «peor», el astado sigue muy bravo. Quiebra un par en los medios el matador y cuarteos dos más, buenos, que se ovacionan.

SEXTO. «Coracero», escarabón e incierto. Solórzano veronicea aceptablemente y a dos parones valerosos en un quite. Pensándose con exceso, toma tres varas, sin otra cosa que un buen quite de Barrera, cuya media verónica final levanta al pueblo de los asientos.

SEPTIMO. «Madriñelo», n.º 31, negro, escurrido, sin pitones y doblando colosalmente. Bien lanceado por Bienvenida, le echan el palo cuatro veces los picadores, sobresaliendo en quites Solórzano y Bandanda, codilla y el toro le entraman al costado.

BIENVENIDA cuega dos grandes pares de poder a poder y uno al cuarto. (Ovaciones, tres.) Dándole cuenta de la bondad del toro, empieza su faena Manolo Mejías con dos pases de pecho sobre la derecha y dos de la firma, muy buenos. Intenta un natural, no de tipo y de puñales y negro como

MUSICALES

SALA MOZART El sábado, por la tarde, dió un interesante recital de canciones la eminente soprano rosa Valia Sokolova. El selecto público que asistió al concierto patentizó su agrado aplaudiendo cariñosamente al final de cada composición.

PALACIO DE BELLAS ARTES La Banda Municipal dió ayer mañana su octavo concierto sinfónico popular. La señorita Enriqueta Garella colaboró en el acto, interpretando el concierto en «la» menor de Schumann. Tanto los profesores de la orquesta como la joven pianista recibieron los aplausos del público.

Acto suspendido

Se ha suspendido hasta nuevo aviso el acto organizado por el Centre de Lleida i ses Oumarques, en honor de sus compatriotas don Francisco Maciá, don Luis Companys, don Casimiro Giralt y don José Armengol del Llano.

LO QUE NO SE PIERDE

Relación de los objetos encontrados en la vía pública y depositados en la Mayoría municipal a disposición de las personas que acrediten que eran sus poseedores.

TAURINAS

todo el conjunto de notables artistas que forman el cuadro de esta importante compañía, contribuyen con su cooperación eficaz a los éxitos que registran en este escenario. VICTORIA. — El selecto conjunto que dirige el veterano Joaquín Montero defiende con gran aplauso su temporada en este preferido teatro, manteniéndose en firme la popular revista Tod a 2/5, que se da seguida del gran éxito de la temporada La rosa vieja, obra en la que obtiene señalado triunfo escénico el genial tenor Juan García, que encuentra motivo en ella para lucir sus excepcionales condiciones de cantante, y la no menos notable artista Matilde Vázquez, que se demuestra una vez más la selecta cantadora de voz excepcional.

Con grande éxito se dio el baritónico vaso Hilari Azcona, que a una voz muy tímida una escena muy recomendable, por lo que no es de sorprender los muchos y entusiastas aplausos que oyó y las felicitaciones de las críticas que se le han dedicado. ESPAÑOL. — De positivo succés pueden clasificarse las funciones de beneficio del popular e inimitable artista Pepe Santpere y el del aplaudido actor Alfonso Artega, que se celebraron la última semana, constituyendo los beneficios grandes demostraciones de aprecio de sus muchos admiradores. Sigue en este popular teatro el éxito de la adaptación Del mateix fang, obra en la que se distinguen todos los artistas de este selecto conjunto.

TALLA. — Celebró su función de beneficio el aplaudido artista Jiménez Sales, que cosechó, como siempre, grandes aplausos, evidenciando en premio al alarde de vis cómica que prodiga, demostrándose un verdadero actor y un artista completo en las diversas personificaciones que interpreta.

Para mañana se anuncia el beneficio de la notable actriz de carácter Dolores Pua, y dadas las simpatías con que cuenta y el gran número de sus admiradores, ni que decir que resultará un positivo acontecimiento artístico. Lamor té cops amagats es la obra que llena el cartel y que cada día aplaude el público sin reservas.

COMICO. — Se ha estrenado con aplauso la revista de actualidad de Silva y Moreno, con música del maestro Panella, y Viva la República la popular artista Blanquita Pozas, Juanito Martínez, el chistoso Castrito, Rosita Ros, Amparito Peruchio, Joaquín Toró y demás intérpretes, muy aplaudidos, lo mismo que la Agrupación Coral que toma parte en la representación. La presentación, con decorado de Morales y Asensi, ni que decir que está a la altura.

NUEVO. — A base de obras de éxito consagrado, como Los clavetes, La dolerosa, Los de Aragón y otras se desarrolla la temporada de la compañía del maestro Serrano, en la que figura el notable cantante Vicente Simón, que, junto con los demás artistas de este disciplinado conjunto, oyen grandes y merecidos aplausos en todas las representaciones, por la meritoria labor artística que desarrollan.

APOLO. — La compañía dramática de Joaquín Alonso ha estrenado la obra de actualidad, de Rafael Tubau del Castillo, Galán, que el público recibió con aplauso. OLYMPIA. — Con unas representaciones de las aplaudidas obras Per si la mosca el mico, y a las ocho se ha despedido de nuestro público la genial vedette Celia Gámez, que, como sus compañeros, los artistas Lasalle, Asensio, Gámez (Clarita), Rosaleda y Lamas y los actores Liedó, Garriga y Bárcenas, fueron objeto de las demostraciones de aprecio del público.

Para el jueves próximo, por la noche, se anuncia en este teatro un festivo beneficio de los padres del malogrado soldado muerto en el Farales del día de la proclamación de la República. Aparte de la finalidad del acto, es tan interesante y escogido el programa, el cual publicamos en otro lugar de este número, que no dudamos se obtendrá un éxito resonante.

POMPEYA. — Asunción Casals y la compañía que dirige José Bruguera dió unas representaciones de El gran galatoteo, obteniendo un franco éxito y recibiendo grandes aplausos. GOYA. — Para pasado mañana se anuncia el debut en este teatro de la compañía de la famosa actriz Lola Membreives, con el estreno en Barcelona de la comedia de Benavente Pepa Doncel, estreno que se espera con el interés que siempre despiertan las obras del eminente comediógrafo, aumentado en este caso por la verdadera creación que de la protagonista hace la genial actriz.

COMIDA INTIMA Ayer, como en años anteriores, se reunieron en amigable ágape buen número de discípulos del que fué en vida eminente pedagogo y ciudadano ejemplar don Ignacio Ramón Miró. El acto se celebró en el Hotel Ritz, y fué una manifestación espléndida del espíritu que anima a dicha agrupación, riñendo con la anualidad de la invidiable memoria de su querido maestro, estrechando así los lazos que los unen y que renuevan el grato recuerdo de la vida escolar de otros tiempos, conforme lo pusieron de manifiesto, interpretando el sentir de todos, los señores Sellés, Casamada y Fuster, y el profesor del antiguo colegio y pariente del director, señor Caballería.

QUINTO ANIVERSARIO DEL ORFEO ATLANTIDA Continuando las fiestas organizadas por esta entidad, en conmemoración del quinto aniversario de su fundación, el próximo jueves, a las cinco de la tarde, serán inscritos todos los socios que formaban la agrupación Amics del Libre, en el armario-biblioteca del que, junto con unos documentos libros, hicieron donación a la sociedad. Después, la còbla Emporion ejecutará una serie de sardanas, una de las cuales, Atlantida, ha sido compuesta ex profeso para esta fiesta por el maestro Sunyer, director del Orfeo Atlántida y dedicada a su sección coral.

El domingo siguiente, día 17, el elenco teatral del mismo orfeón pondrá en escena la famosa obra El prodigio de Mary Dugan, cuyo papel de protagonista se ha confiado a la aventajada actriz amateur señorita Enriqueta Oliveres.

En la Cooperativa La Andreseense Celebróse ayer un acto de homenaje a Samblancat Los obreros que integran la importante cooperativa La Andreseense, de la barriada de San Andrés de Palomar, obsequiaron ayer tarde con una simpática fiesta a nuestro querido compañero en la prensa don Angel Samblancat.

Motivó esta manifestación de admiración y de afecto de aquellos trabajadores al ilustre y batallador periodista las constantes campañas que en la tribuna y en la prensa viene realizando en defensa de las libertades y de la verdadera justicia. Celebróse el acto en la sala-teatro de la entidad, que se hallaba atestada de familias obreras.

Hizo la presentación del homenajeado el presidente de la Cooperativa, don Joaquín Cardona, quien dedicó a Samblancat entusiastas palabras de gratitud por su actuación en la política, que le valió, por parte de los hombres del régimen caído, incansables persecuciones, las cuales le sirvieron para aumentar, si cabe, su temple de luchador por la causa de la República.

Es Samblancat — añadió — uno de los pocos escritores que con la pluma, a manera de bisturí unas veces, y otras a guisa de catapulta, han sabido batallar sin desmayos en favor del proletariado. A continuación, leyeron unos hermosos trabajos alusivos a la fiesta que se celebraba los socios Felipe Capdevila, José Pujol, el delegado de la Federación Provincial de Cooperativas, Antonio Campos y la señorita Traveset.

El señor Samblancat agradeció en un bello discurso, que fué todo él un canto vibrante a la libertad, el acto que se había dignado dedicarle la cooperativa La Andreseense. Expuso que las libertades conquistadas con la proclamación de la República había necesidad, no sólo de defenderla a toda costa, sino que todos tenemos el deber de que sean consolidadas en forma que hagan posible el restablecimiento de un régimen todo el iniquidad y vergüenza.

Elogió la obra social que realiza la Cooperativa; obra — agregó — que encontrará seguramente su debido apoyo y protección en la República. Terminó el señor Samblancat haciendo votos para que la labor cooperativista tenga cada vez mayor desarrollo para bien de los obreros. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Momentos después de los discursos dióse comienzo a una sesión de teatro, en la que fué representada la sólida obra de Samblancat, titulada La revolución al meu barri, y el divertido diálogo Escudetes de marbre, de Miralles Salvá, finalizando este acto con la lectura de escogidas composiciones poéticas. Cerróse tan simpática fiesta con un vino de honor, al final del cual pronunciaron fervorosos brindis el homenajeado y varios socios.

SUCESOS

ROBO Avisado un guardia urbano de que la vitrina de adosada a la fachada de la casa n.º 3 de la Rambla de Canaletes, junto a la calle de Talleres, parecía abierta, se comprobó que tenía señales de haber sido forzada. Un encargado de la casa que acudió al comunicárselo al dueño de la tienda, pudo comprobar que faltaban cuatro relojes de plata valorados en 300 ptas. Se dió aviso a la Delegación de policía del distrito.

MORDIDOS POR PERROS En el Dispensario de Sarriá ha sido curado Martín Torné Caballé, que presentaba mordeduras en la pierna, causadas por un perro propiedad de don Leonardo Roure. El animalito ingresó mañana en el Laboratorio para su observación.

En el «San Martín» se asistió al niño José González, quien había mordido un perro, que ingresó mañana en el Laboratorio Municipal.

Un ciclista que se dió a la fuga atropelló a Asunción Riba en la Plaza del Padró, teniendo que ser auxiliada en el Dispensario de la Universidad.

Cayóse también a su domicilio Mercedes Llusen, y se produjo la fractura de la nariz y erosiones en el rostro, siendo auxiliada en el Dispensario del distrito VIII.

Trabajando a bordo del vapor «Sils» se ha producido heridas de pronóstico reservado el obrero Camilo Castro.

Atendido en la Casa de Socorro del Puerto, ha sido trasladado luego a una clínica.

El fundidor Pedro Ros ha tenido que ser asistido de quemaduras en la muñeca de la mano izquierda, en el Dispensario de la Universidad.

El auto n.º 3767, de la matrícula de Barcelona, derivó en la mañana de ayer, la columna de globo de uno de los faroles de la Avenida del 24 de abril. Se dió a la fuga.

Ayer tuvo que ser auxiliado Pedro Alfredo Gascón, mecánico, que presentaba una herida incisa en el antebrazo y erosiones en la región parietal, producidas casualmente al abrir una navaja de su propiedad.

NOTICIAS VARIAS

Hoy quedará cerrada la matrícula para el nuevo curso de Taquigrafía castellana, sistema Martí, Escuela Catalana, que inagurará la Academia de Taquigrafía de Barcelona, y cuyas clases se darán los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche.

Hoy, a las siete de la tarde, don Enrique Ferrer Casagamas dará una conferencia en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, desarrollando el tema «Íntima relación entre l'extensió de la llei d'accidents del treball agrícola i l'assistència pública mèdico-quirúrgica rural».

Mañana, martes, a las nueve y media de la noche, tendrá efecto, en la Academia Enciclopèdica Esperó (Montaña, n.º 62) una conferencia a cargo de don Jaime Miravittles, quien desarrollará el tema «Imposibilitat de emanciparse por la cultura».

REUNION POLITICA

La Dreta-Liberal Republicana de Catalunya convoca a Junta general extraordinaria, que celebrará hoy, lunes, siendo el orden del día el siguiente: Memoria, estado de cuentas y reforma de Estatutos.

La Junta tendrá efecto a las diez de la noche, en el domicilio del partido (Condal, n.º 32).

SESION CIENTIFICA EN EL INSTITUTO MEDICOFARMACEUTICO El Instituto Médicofarmacéutico celebró su anunciada sesión científica, en la que el doctor don Luis G. Tomás Alvaro desarrolló el tema «Las laringectomías en el cáncer», interviniendo en la discusión de este trabajo los doctores Duerto Serón, Noves Ubach, Bosch Solá y Sanjaña (Jus.)

El propio Instituto celebrará sesión científica ordinaria hoy, lunes, a las diez de la noche, en su local social. El doctor don Santiago Dexeus Font versará sobre «La necesidad de modificar las normas actuales de colaboración obstétrica».

LOS CONCIERTOS MATINALES DEL ORFEO GRACIENC EN EL TEATRO BARCELONA El segundo concierto popular de los anunciados para ser celebrados por el Orfeo Gracienc en el teatro Barcelona tendrá lugar el próximo domingo, día 17, a las once de la mañana.

El programa que esta entidad coral interpretará en este concierto será muy escogido. Entre las importantes obras que figuran en este concierto son dignas de mencionarse las siguientes: La cançó dels catalans, de Morera, la cual fué muy aplaudida el día de su estreno, en el concierto pasado; La nostra verema, también de Morera, y Kalkina, de Kurt Schindler. En estas obras, por deferencia al Orfeo Gracienc, tomará parte el celebrado tenor Ricardo Mayral, el cual cantará la parte de solista y el Himne catalá, de Apelles Mestre, himno que tuvo un éxito clamoroso el día que lo estrenó este Orfeón, también en un concierto popular celebrado poco antes de la implantación de la Dictadura, la cual honró dicha canción prohibiéndola en absoluta.

Además, damos la nota simpática que en este concierto tomarán parte la notable sección de niños del Orfeo Gracienc, corriendo a su cargo una gran parte del programa. Las localidades podrán adquirirse, hasta la vigilia del concierto, en el establecimiento Iberia Musical (Canales, n.º 43) y en el Orfeo Gracienc (Austrias, n.º 33).

EXPOSICIONES DE ARTE

Sala Parés (Petritxol, n.º 5). — Agrupación de Acuarellistas de Cataluña y Juan Sest (pintura). — Hasta el día 15 del corriente.

La Pinaoeca (Paseo de Gracia, n.º 34). — Laporta Astor (pintura). — Hasta el día 22 del actual.

Sala Gaspar (Consejo de Ciento, n.º 323). — Pintura moderna (obras de Meifrén, Terruella, Raurich, Sabatés-Jarama y otros artistas). — Exposición permanente.

Galeries Layetanes (Cortés, número 613). — 8. Mañá, Alejandro Gardués, Círculo Artístico J. Rovira y M. Gitiell, José Ferré, Francisco Perramón, J. Soler Puig y Pintura Catalana de los Grandes Maestros del siglo XIX. — Hasta el 15 del corriente.

Sala Barcino (Rambla de Cataluña, n.º 29). — Pintura moderna. — Hasta el 22 del actual.

El notable artista y publicista don Felio Elias dará una conferencia — segunda del ciclo organizado con motivo del «Concurso Barcelona vista por sus Artistas» — sobre el tema «Barcelona Catalana», mañana, martes, a las siete de la tarde, en la Sala de Juntas del Círculo Artístico.

En honor de Tiberio Avila

Numerosos socios del Círculo Artístico han dedicado una cena al venerable ciudadano Tiberio Avila, recordándole que fué diputado en las Constituyentes de la República del año 1873.

Fiesta de verdadera y cordial intimidad, toda de respeto al maestro de tantos años en la Escuela de la Lonja, y de simpatía al artista que todavía hoy dibuja con asiduidad a la clase del natural del Círculo.

Todos juntos dieron un buen tono de franco compañerismo, característica de la fiesta ofrecida por el ciudadano Pedro Casas Abarca, en un brindis de sincera estimación al señor Avila, al que se asociaron diversos señores, llevando la palabra de los inimitables barceloneses que le son amigos.

Al finalizar fueron enviados los siguientes telegramas: «Alcalá-Zamora, Presidente Gobierno. — Socios Círculo Artístico, reunidos fraternal banquete honor Tiberio Avila, único representante Constituyentes primera República, ruegan sea reconocido su derecho a representar en el Congreso las próximas segundas Constituyentes, sin nueva elección, como protesta viva del golpe vandálico de Pavla. — Le saludan afectuosamente. — Casas, Abarca, Millás, Mallol, Costa, Planas, etc.»

«Sra. Viuda de Pi y Margall, Madrid. — Socios Círculo Artístico Barcelona, reunidos banquete honor Tiberio Avila, último representante Constituyentes primera República, saludan afectuosamente recordando al gran maestro don Francisco, su marido. — Casas Abarca.»

Casa Provincial de Caridad

Servicio público de Pompas Fúnebres DIRECCION Y OFICINAS: Edificio de la Casa Provincial de Caridad, calle de Torres Amat, 8 (junto a la Plaza de Sepúlveda). Teléfs. 16524, 16525 y 16526.

SUBCENTRALES: Calles de Cruz Cubierta, 91 (Teléfs. 37671), y Clot, núm. 80 (Teléfs. 50461).

SUCURSALES: Sarriá, Calle Mayor, núm. 49. Teléfs. 73632. Pueblo Nuevo, Paseo Triunfo, 17. Teléfs. 52012. San Andrés, calle San Andrés, 221. Teléfs. 51051. Las Cortes, Plaza del Centro, 4. Teléfs. 33471.

BADALONA: Real, 101. Teléfs. 87 B. HOSPITAL: Central, calle Laureano Miró, 60. Teléfs. 33. Sucursales, calles del Progreso, 61 (Teléfs. 31227) y Pi y Margall (Teléfs. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMANET: San Amelo Clavé, 13.

HÍPICA

En el Hipódromo de Casa Antúnez se efectuó la segunda reunión. El premio Cataluña fue ganado fácilmente por "Veloz".

Brillante aspecto presentaba ayer tarde el Hipódromo de Casa Antúnez, con motivo de la segunda reunión de la temporada de carreras de caballos, con cuyo motivo se congregó allí un numeroso y selecto público...

La segunda carrera, premio Prat, fue disputada por los cuatro caballos inscritos, que llegaron a la meta por el siguiente orden: "Point d'Or", montado por Méndez...

Seguía luego el premio Jockey Club, distancia, 1.900 metros, que ganó "Lasarte", montado por el teniente señor Talavera...

Hasta el jueves, en que se ofreciera un programa escogido.—BATAZAZO.

CICLISMO

Las pruebas sociales ANTONIO DOMÉNEC VENCEDOR DE LOS 55 KILOMETROS DEL C. C. HOSTAFRANCS

Ayer, a las ocho y cuarto de la mañana, se dio la salida a los veintinueve corredores que tomaron parte en esta competencia social.

Se dio en el felato de Coll-Blanch, emprendiendo la marcha camino de San Baudilio de Lladecans y Gavá hasta la segunda cuesta de Garraf.

La llegada se verificó en la Avenida del 14 de abril, esquina a la calle de Mas y Pujol, con la siguiente clasificación:

- 1.º Antonio Doménech, en 1 h. 32 minutos 30 s.
2.º Ginés Campó, a un largo.
3.º Leonardo Mora, a media rueda.
4.º Antonio Costa, con el mismo tiempo.
5.º Antonio Gabernet; 6.º Miguel Balancas; 7.º Joaquín Palancas y Antonio Segados.

JOSE MEMBRADO GANADOR DE LOS 50 KILOMETROS DEL "SARRIA ESPORTIU"

Este club celebró sus pruebas sociales, saliendo de Pedralbes y dirigiéndose a la segunda cuesta de Garraf.

La carrera se disputó con gran coraje por todos los participantes y obtuvo la victoria Membrado, con 1 h. 28 m. y 50 s., cuyo lugar se disputó entre cuatro corredores y al sprint. Detrás de él entró Francisco Bosch.

BASE-BALL

Resultados de los partidos celebrados ayer. EN LA BORDETA

Hispanos, 17; Emporium, 9. Catalonia, 22; Canadiense, 7.

HOCKEY

LA COPA SERRANO Tarrasa-Barcelona, 4 a 1. COPA COMITÉ

Polo-Junior B, 4 a 0. Junior A-Tarrasa (Tarrasa no se presenta).

Del pleito de la Nacional con el comité catalán y el F. C. Barcelona

Parece que, definitivamente, el campeón de Cataluña, el F. C. Barcelona, quedó eliminado del Campeonato de España, cuyo título dió a Valencia F. C.

No se acabó aquí el asunto que tan indignados tiene a los aficionados catalanes, según rumores que recogemos en la prensa de la pasada semana contra el Comité Catalán, el F. C. Barcelona y un árbitro. Para poder informar a nuestros lectores hemos procurado enterarnos con uno de los más indicados elementos del hockey catalán, el cual nos ha puesto al corriente de todo cuanto sucede.

No obstante, no es completamente imposible el trasladar al papel esta interesante "intervención" ya que oficialmente, no se sabe nada porque el Comité Nacional no se reúne hasta hoy, lunes, a la noche.

Esta reunión será de importancia sin igual, debido a la gravedad del caso; ya que de ella han de salir acuerdos que tal vez transformen por completo el estado actual del hockey en la Península.

Momentáneamente, hasta el lunes próximo, en que ya podremos hablar de los acuerdos tomados, y orientar un poco la opinión con datos más precisos que hoy, nos toca esperar y confiar en la competencia y amor a Cataluña que profesan los componentes del Comité Catalán.

FÚTBOL

El Campeonato Copa de España

LOS OCTAVOS DE FINAL

El BADALONA, en su campo, venció al BETIS por 1 gol a 0, no siendo este resultado exacto reflejo del mejor juego empleado por el equipo catalán

El BARCELONA empató en Valencia, y el SABADELL perdió en Bilbao

El Ministro de Economía del Gobierno Provisional de la República, señor Nicolau d'Oliver, que asistió al match de Badalona, lanzó el kick-off, recibiendo una cariñosa ovación

Clubs eliminados en las primeras eliminatorias

Don Benito, por el Barcelona, Dep. Alavés, por el Sabadell. Celta, por el Irún. Racing Madrid, por el Sevilla. San Sebastián, por el Betis. Iberia, por el Valencia. Dep. Coruña, por el Madrid. Lorca, por el S. Gijón. Camp. de Canarias, por el Oviedo. Patria, por el Badalona. C. Leonesa, por el Logroño. R. Santander, por el Arenas. Camp. de Mallorca, por el Castellón.

LOS OCTAVOS DE FINAL

Ayer, jornada de ida RESULTADOS

SEVILLA-CASTELLÓN 3-1. BADALONA-BETIS 1-0. OVIEDO-ARENAS 4-2. IRUN-S. GIJÓN 4-4. ATH. BILBAO-SABADELL 4-0. VALLECA-BARCELONA 2-2. VALLADOLID-LOGROÑO 1-1. MADRID-MURCIA 3-0.

Badalona, 1 Betis Balompie, 0

ASISTIO AL PARTIDO EL MINISTRO DE ECONOMIA, SEÑOR NICOLAU D'OLIVER, QUIEN FUE MUY ABALUADO, Y QUE CUIDO DEL TIRAR EL KICK-OFF.

Al saltar al campo los equipos, se pusieron en fila ante el palco del señor ministro, y dieron vivas a Andalucía, a la República española y a Cataluña. A continuación, los capitanes del Betis y del Badalona invitaron al señor Nicolau d'Oliver a lanzar el kick-off, y otra vez la ovación que saludó al ministro de Economía fue sumamente ruidosa.

A continuación, los equipos se alinearon a las órdenes del colegiado aragonés señor Ostalé, y dió comienzo el partido. La composición de los equipos fué la siguiente:

BADALONA. — Casanovas, Borrás, Rafa, Kaiser, Font, Mena, Millán, Castro, Forgas, Redó y Garriga. BETIS BALOMPIE DE SEVILLA. — Jesús, Tondo, Jesúsín, Peral, Soladrero, Adolfo, Altuna, Adolfo, Romero, Aranda y Sans.

Primera parte Badalona, 0; Betis, 0. Comienza el juego, y el Badalona llega rápidamente ante la puerta de Jesús y Forgas, con la cabeza, remata un centro de Garriga, pero la pelota rebota en el travésaño, y Jesúsín aleja el peligro.

A continuación se tira un corner contra el Betis. Durante los primeros minutos de juego domina por completo el Badalona, y por dos veces el equipo del Betis se salva por un milagro, ya que la pelota toca en el palo. La primera por un chut de Redó, y la segunda, de Forgas, que remata fortísimamente un centro de Millán.

Momentos después, Font pasa a Garriga, y éste chuta sesgado y fuerte, y cuando parece que el marco de Jesús ha sido batido, la pelota cae contra el poste, y Adolfo despeja.

Se tira otro corner contra el Betis. La característica del primer tiempo es casi siempre igual, pues domina casi por completo el Badalona, pero los delanteros no rematan con suficiente precisión, y el portero sevillano no ha de intervenir mucho. El público partidario del Badalona ve que pasan los minutos y que su equipo no encuentra la manera de traducir en un gol su dominio.

Los últimos minutos del primer tiempo, un fallo de Kaiser, pone en serio peligro la puerta de Casanovas, y los sevillanos están a punto de conseguir un gol, pero Casanovas envía la pelota a corner y despeja la peligrosa situación.

Segunda parte Badalona, 1; Betis, 0. En los principios de la segunda parte continúa el juego lo mismo; aunque con más técnica y más cohesión no consigue batir el marco de Jesús. En la línea delantera del Badalona se efectúan cambios; Garriga pasa al interior y Castro, al extremo izquierdo, a causa de una lesión que éste último sufre.

Parece ser que este cambio beneficia al Badalona, ya que a los pocos minutos, un gran centro de Millán es rematado de un cabezazo por Castro, y la pelota se introduce en la red defendida por Jesús; éste hace un plompeón fantástico y queda seriamente lesionado. Se le substituye por el portero de reserva, Pedrosa.

Sin embargo, parece que el Badalona juega a partir de entonces con menos interés, porque deja que el Betis se acerque a su marco, y en cambio, ellos no juegan con tanto acierto como en la primera parte.

Se tira un corner contra el Badalona, y tampoco los sevillanos encuentran oportunidad de marcar un tanto.

Un poco más tarde se tira otro corner contra el Badalona. Los sevillanos buscan el empate con mucho entusiasmo, pero con poco acierto.

Domina otra vez el Badalona, y un centro alto de Millán lo remata fuertemente Forgas, y la pelota, que parecía que iba a pasar el marco, es parada por el portero del reserva del Betis, quien hace una gran estirada y aleja el peligro. Se le tributa una gran ovación.

Los últimos momentos del partido son de dominio del Badalona para clasificarse, ya que el Betis en su campo ha de ser peligrósísimo. — Roca.

Valencia, 2 - Barcelona

Al saltar los equipos al campo son acogidos con una gran ovación. El capitán del Barcelona entrega al del Valencia un ramo de flores, y éste entrega a su colega una canastilla de fruta.

Bajo el arbitraje del madrileño Escartín, que estuvo regular, formaron así los equipos: BARCELONA. — Nogués, Zabaló, Saló, Martí, Guzmán, Castillo, Píera, Goiburo, Samitier, Ramón y Sagi.

VALENCIA. — Cano, Melenchón, Torregaray, Amorós, Salvador, Conde I, Torredeló, Navarro, Vilanova, Cosa y Sancho.

La causa del empate ha sido la mala actuación de la línea media del Valencia, Amorós, Salvador y Conde, los tres jugadores que mejor actuación tuvieron durante el Campeonato de Liga estuvieron fatales.

En el Barcelona, todos jugaron bien, con gran voluntad y sin desconcertarse ante el juego fuerte de sus contrarios, animados por un público que, como es natural, les era favorable, aun cuando no estuvo extremista.

La delantera barcelonesa estuvo oportunista; Zabaló, en la defensa, y Goiburo, en la delantera, fueron los más destacados elementos catalanes.

Por líneas, la mejor de los campeones de Cataluña fué la media. Del Valencia, los mejores, Torredeló y Vilanova en la delantera.

En la segunda parte, el Barcelona, por lesión de Nogués, cambió a éste por Llorens.

A los siete minutos de la primera parte lograron los locales el primer gol. Se tiró un corner contra el Barcelona, lanzándolo Torredeló; dió la pelota en el palo, y la recogió Sancho, que pasó a Navarro, el que batió a Nogués.

Unos minutos antes de terminar este primer tiempo logró el Barcelona el gol del empate. Un centro de Píera fué recogido por Ramón, que lanzó un fuerte tiro, que fué a rebotar contra el larguero, recogido de nuevo la pelota Ramón, introduciéndola en la red.

En la segunda parte juega dominante los catalanes, que realizan bonito juego. A los diez y nueve minutos, Goiburo, en magnífica jugada personal, marcó el segundo gol. Salvador y Conde, que no hicieron nada para entorpecer la jugada de Goiburo, fueron abucheados por el público.

Signe dominando el Barcelona, y cuando parecía que el encuentro iba a terminar con la victoria de los catalanes, hay una escapada de Vilanova, que termina en corner.

Lo tira Sánchez, y el mismo Vilanova remata de cabeza el gol del empate definitivo.

Torneo de Consolación

OSASUNA-A. MADRID 2-2. SAN SEBASTIAN-D. ALAVES 2-3.

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Athletic de Bilbao, 4 Centro Sports Sabadell, 0

A las órdenes de Melcón, del Colegio madrileño, que estuvo bien en la primera parte, y no así en la segunda, en la que el público le abuché, se alinearon así los equipos: ATHLETIC. — Blasco, Castellanos, Urquiza, Garzurieta, Muguerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Felipez.

Sabadell. — Ros, Roura, Pérez, Martí, Gracia, Tena I, Mata, Bertrán, Garreta, Roca y Sangüesa. La primera parte fué de dominio completo del equipo bilbaíno, que se mostró superior en todo momento a sus contrarios.

A los doce minutos hay una escapada de Lafuente, que centra, y Ros sale a despejar, lo que aprovecha Bata, que entra a gran velocidad y envía de cabeza la pelota a la red.

A los diez y ocho minutos hay un nuevo centro de Lafuente, y también Bata lo remata, consiguiendo el segundo tanto.

El Sabadell está dominado y se bate desesperadamente a la cabeza. A los veintiseis minutos de juego, Chirri se hace con los contrarios, cede el cuero en bandeja a Bata, que no tiene más que meter el pie para marcar el tercer tanto.

En la segunda parte, el juego fué más nivelado. El Sabadell pierde varias ocasiones por la nerviosidad de su línea delantera, si bien es verdad que también el Athletic dejó de aprovechar alguna.

A los treinta y dos minutos hay un avance de la línea delantera. Centra Felipez, y su interior le devuelve el centro. El suplente bilbaíno se intera, y de un cabezazo marca el cuarto y último tanto para los locales.

A los treinta y siete minutos se retira lesionado el meta sabadellense Ros, siendo substituido por el suplente.

LA PROMOCIÓN

Martinec, 3 - Júpiter, 2

Referencia representaba el ascenso de categoría, sin necesidad de jugar el torneo que se ha de desarrollar para alcanzar los dos lugares de la ampliación.

Esto se vió claramente en el campo de juego, y fué el Martinec, quien con gran entusiasmo y mucha nerviosidad, que m. justifica, sin embargo, la dureza, se lanza a fondo desde el primer momento para lograr la victoria.

A pesar del dominio que durante los veinte primeros minutos de juego ejerció el Martinec fueron los de la barriada de Pueblo Nuevo los primeros en marcar. A los veinticinco minutos de juego, un avance de Climent, que mandó el cuero a Mas, acabó un preciso centro de éste, que Barceló, desmarcándolo ante el gol, remató en la red.

Esto motivó un intenso dominio jupiteriano. No tardó mucho el Martinec en tomar la iniciativa del juego. Francés se vió obligado a parar algunos golpes peligrosos de la delantera de los martineces, pero a los cuarenta y cuatro minutos, después de un fuerte ataque de su línea delantera, Casas, de un tiro fulminante, consiguió el empate.

La segunda parte empezó con ventaja por parte del Júpiter, que obtuvo el segundo tanto a los cinco minutos de juego, iniciado por un buen centro de Guix, recogido por Mas y entrado finalmente por Climent en el marco de Pascual.

A partir de aquel momento, el juego tornóse duro, y un entrada en foul de Climent a Pascual motivó una agresión al primero por parte de Allés, lo cual provocó un alboroto que acabó con la expulsión de los dos jugadores, que se negaron a salir del campo, lo que obligó al árbitro a requerir la ayuda de la guardia civil.

Poco después Ventalló, lesionado, fué retirado del campo. Los vencedores aprovechan aquella inferioridad numérica del Júpiter para lograr el empate, al terminar Pujol una melée ante la puerta de Francés, motivada por un free kick contra los del Júpiter.

Signe el dominio del Martinec, el cual, diez minutos antes de acabar, obtiene el tanto de la victoria, al rematar Casas de un tiro flojo un centro de Fandos.

Y todavía antes de finir el encuentro, una entrada fortísima de Vilas a Vandellós terminó con la agresión de todos los jugadores, y Comnera, que arbitraba acertadamente, vióse obligado a expulsar a los dos promotores.

El resultado del partido, habida cuenta que el Júpiter ganó el primer partido por la diferencia de un tanto, obliga a jugar un tercer match.

Torneo de Consolación

OSASUNA-A. MADRID 2-2. SAN SEBASTIAN-D. ALAVES 2-3.

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Partidos amistosos que se repetirán el próximo domingo en el campo contrario

SANS-ATH. SABADELL 2-1. HORTA-G. TARRAGONA 3-0. SANTBOIA-ILURO 3-0. MANRESA-GRANOLLERS 0-4. A. O. VILANOVA-GRACIA (susp.)

Los mejores de los locales, la defensa, medios alas y el ala izquierda; el meta, poco trabajo tuvo, y de los forasteros, los mejores, el trío defensivo, medio centro, y la delantera ineficaz delante la puerta contraria; el árbitro, bien. — A. MANRESA.

SANTBOIA, 3; ILURO DE MATARO, 0

La primera parte valió dos goles a los rojos. El primero, a los treinta y cinco minutos, de un chut de Elias, a 1 metro y medio de la puerta, y el segundo fué obra de Abellanet, a un tiro fortísimo.

El juego es de buena ley y es intenso el empuje con que se desarrolla. En un arranque de los rojos, Lloveras aprovecha un buen centro para marcar el tercero y último gol, teniendo lugar después una serie de jugadas sin resultado en el marcador.

Equipos: SANTBOIA. — Ramoneda, Llobet, Mir, Cifuentes, Puig, Barral, Millán, Abellanet, Elías, Lloveras y Galés.

ILURO DE MATARO. — Noves, Mas, Canadell, Prat, Solé, Llopis, Pons, Mestres, Valls, García y Oliver. — Tur.

VILLANUEVA-GRACIA (suspendido)

Este encuentro no tuvo lugar porque los del equipo Gracia no se presentaron en el terreno de los Alumnos.

MANRESA, 0; GRANOLLERS, 4

Arbitro, Ferrer Monegal. MANRESA. — Camisans, Palomer, Gall, Delgado, Costa, Galobart, Ostra, Biosca, Serra, Martínez y Senol.

GRANOLLERS. — Gallofré, Lladó, Miralles, Rebollo, Sala, Ostuño, Luc, Gordi, Gari, Sauri y Ubeda. La primera parte finalizó con una ventaja de 2 goles del Granollers por 0 del Manresa.

Al retornar al encuentro, los granollenses obtuvieron 2 goles más por 0 los locales.

Todo el partido fué de dominio favorable al Granollers. — SOL. E.

CAMPEONATO DE CATALUÑA DE INFANTILES (AMATEURS)

F. C. Martinec, 1; P. P. de la Unión Esportiva de Sant Andreu, 4

En el campo de los primeros se celebró, ayer, tarde, el primer partido correspondiente al Campeonato Infantil de Cataluña (amateurs), organizado por la F. C. F. A.

El partido se desarrolló con un neto dominio de los infantiles de la U. E. S. Andreu, finalizando con el resultado de 4 a 1. Pudiéronse apreciar muy bellas jugadas, que manifestaban el entusiasmo de los pequeños jugadores.

Los goles del Sant Andreu fueron logrados por Serrano, Pallars, Ribes y Salinas.

El equipo del Sant Andreu lo componían: Petit, Juan, Maella, Extremesa, Ribes Ferrer, Juasch, Serrano, Salinas, Bisbal y Pallars.

LAS ACTIVIDADES DE LA PEÑA SASTRE

Los primero y segundo equipos de la Peña Sastre contendieron ayer con los de igual categoría de la Peña Amistad, venciendo en ambos la Peña Sastre por 5-0 y 4-1.

El próximo día 14, el primer equipo se desplazará a Santa Coloma de Queralt; el día 17, a Arenys de Mar (contra el Popular); el día 24, a Arbucias; el día 25, Molins de Rey (contra el Fomento); y el día 31, tomará parte en un torneo en el campo del Catalunya contra la Peña Sagi, el Casal dels Sports y el Catalunya, de Las Cortes.

LA ASAMBLEA DEL F. C. MARTINEC

Mañana, martes, a las diez y media de la noche, el F. C. Martinec celebrará, en el salón-teatro del Ateneo Obrero Martinecense (Besalú, n.º 14), su Asamblea general ordinaria.

CICLISMO

La vuelta a Italia GUERRA vencedor de la primera etapa, seguido de BINDA

A pocos segundos y en diez y nueve lugar llegó Cañardo

Montero se clasificó en 85 lugar

Ayer comenzó la magna prueba ciclista Vuelta a Italia, organizada por la Gazzetta dello Sport. Tomaron parte en la carrera los corredores españoles Ricardo Montero y Mariano Cañardo, el primero, de Irún, y el segundo, de Barcelona.

La etapa Milán-Mantua ha sido ganada por el corredor Learco Guerra, clasificándose en segundo lugar Alfredo Binda.

Cañardo se ha clasificado en décimonoeno lugar, y Montero, en el lugar ochenta y cinco.

TENIS

CAMPEONATOS SOCIALES DE LANW-TENNIS CLUB SAN GERVASIO

Los partidos jugados ayer, correspondientes a este concurso, dieron el siguiente resultado:

Individuales señoras Rifé gana a Monteny por w. o. Monner, a Casas, por w. o. Individuales caballeros J. Blanch gana a M. Palou por 4-6 6-2 6-1. N. Pareto, a Blurier, por 1-6 6-4 6-2. Mixtos Señorita Oliveras y Monteny ganan a señorita Casas y Planella por 4-6 6-0 6-2. Señorita P. Pena y S. Ruiz, a señorita Llugony y Blumier, por 6-4 6-2. Dobles señoras Rifé y Teixidó gana a Monteny y Serra por 6-0 6-3. Dobles caballeros Such y Casas ganan a Bel y Serra, por 4-6 6-4 6-4. Handicap señoras Bosch gana a Carrió por 6-5 6-3. Cardenal gana a Pena por 5-6 6-1 6-3. Handicap caballeros M. Palou gana a J. Monteny por 5-6 6-2 6-3. F. Lanzoco gana a J. Rodríguez por w. o. Consolación J. Such gana a F. Serra por 4-6 6-1 6-1. Speler gana a J. Serra por 8-6 1-6 6-1.

HOJA OFICIAL DEL LUNES

no pertenece a ninguna empresa particular. Su producto se destina íntegro a la Casa Provincial de Caridad.

nollenses obtuvieron 2 goles más por 0 los locales.

Todo el partido fué de dominio favorable al Granollers. — SOL. E.

CAMPEONATO DE CATALUÑA DE INFANTILES (AMATEURS)

F. C. Martinec, 1; P. P. de la Unión Esportiva de Sant Andreu, 4

En el campo de los primeros se celebró, ayer, tarde, el primer partido correspondiente al Campeonato Infantil de Cataluña (amateurs), organizado por la F. C. F. A.

El partido se desarrolló con un neto dominio de los infantiles de la U. E. S. Andreu, finalizando con el resultado de 4 a 1. Pudiéronse apreciar muy bellas jugadas, que manifestaban el entusiasmo de los pequeños jugadores.

Los goles del Sant Andreu fueron logrados por Serrano, Pallars, Ribes y Salinas.

El equipo del Sant Andreu lo componían: Petit, Juan, Maella, Extremesa, Ribes Ferrer, Juasch, Serrano, Salinas, Bisbal y Pallars.

LAS ACTIVIDADES DE LA PEÑA SASTRE

Los primero y segundo equipos de la Peña Sastre contendieron ayer con los de igual categoría de la Peña Amistad, venciendo en ambos la Peña Sastre por 5-0 y 4-1.

El próximo día 14, el primer equipo se desplazará a Santa Coloma de Queralt; el día 17, a Arenys de Mar (contra el Popular); el día 24, a Arbucias; el día 25, Molins de Rey (contra el Fomento); y el día 31, tomará parte en un torneo en el campo del Catalunya contra la Peña Sagi, el Casal dels Sports y el Catalunya, de Las Cortes.

LA ASAMBLEA DEL F. C. MARTINEC

Mañana, martes, a las diez y media de la noche, el F. C. Martinec celebrará, en el salón-teatro del Ateneo Obrero